

Mamak'ta halk oyunları coşkusu

Mamak Belediyesi, Türkiye Halk Oyunları Federasyonu tarafından düzenlenen Halk Oyunları Yarışması'na ev sahipliği yaptı. Anadolu'nun farklı illerinden gelen 21 takım, kültürümüzün zenginliğini sahneye taşıyarak birincilik için yarıştı.

KÜLTÜREL MİRAS SAHNEYE TAŞINDI

Yarışmada Mamak Belediyesi Anadolu Folklor Eğitim Merkezi (AFEM), Minikler Kategorisinde birinci olarak önemli bir başarıya imza attı. Minik sporcular, sergiledikleri performansla hem jüri üyelerinden hem de izleyicilerden tam not aldı. (Haber Merkezi)



Efeler Ligi'nde sezon noktalandı

MS Grup Efeler Ligi 2025-2026 sezonu, dün oynanan Halkbank-Spor Toto Play-Off 3-4 etabının son maçıyla tamamlandı.

Avrupa voleybolunun en elit ligleri arasında yer alan Efeler Ligi'nde normal sezon 18 Ekim 2025 tarihinde başladı. 25 haftanın sonunda ligin başkent ekipleri Ziraat Bankkart lider, Halkbank ikinci, Spor

Toto ise dördüncü olarak Play-Off 1-4 etabına yükselmeyi başardı. Yarı final serisinde Halkbank, Galatasaray HDI Sigorta'ya; Spor Toto ise bir diğer Ankara ekibi Ziraat Bankkart'a 2-0'lık serilerle elendi. Böylece Ziraat Bankkart, Galatasaray ile şampiyonluk için; Halkbank ise Spor Toto ile üçüncülük için mücadele verdi. Sayfa 7'de

Hz. Mevlana ve Yunus Emre Şiirleri Yunus Emre Kültür Merkezi'nde buluştu

Geçtiğimiz günlerde açılışı yapılan, kapsamlı yenileme çalışmaları sonucunda Etimesgut'ta yepyeni bir kültür merkezine getirilen Yunus Emre Kültür Merkezi anlamlı bir etkinliğe ev sahipliği yaptı. "Hz. Mevlana ve Yunus Emre Şiirleri Türk Tasavvuf Müsikisi Dinletisi", tasavvuf düşüncesinin iki önemli ismi olan Hz. Mevlana ve Yunus Emre'nin sözleri, Türk tasavvuf musikisinin seçkin eserleriyle birlikte sahneye taşındı. Sayfa 8'de



Başkent

ANKARA'NIN GAZETESİ

30 Nisan 2026 Perşembe

www.baskentgazete.com.tr

FİYAT: 7 TL

Engelsiz Filmler Festivali 14 yıldır "bir arada film izlemeyi" mümkün kılıyor

Festival Koordinatörü Kıvanç Yalçın, "Bu yıl 14'üncü kez düzenlenecek Engelsiz Filmler Festivali'ndeki kısa film yarışmasına tüm dünyadan 160'ın üzerinde film başvurdu. Seçici kurul bu 160 film arasından 15'ini finale aldı. Çocuklar için bölümünde Şarkıcı Balina isiminde bir film var. Bu film aynı zamanda otizm dostu gösterimle de otizm spektrum bozukluğu yaşayan küçük sinemaseverler için perdeye yansıtacak" dedi. Sayfa 8'de



"Avrupa Birliği, hiçbir zaman siyasi güç olamadı"

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Parti Sözcüsü Ömer Çelik, "Avrupa Birliği, bir ekonomik güç oldu ama hiçbir zaman siyasi güç olamadı, bugün de kendi güvenliğini kendi sağlayamayan bir birlik. Aday olan Türkiye'nin etkisini engellemeye dönük bir tutum içerisinde girmesi, Avrupa Birliği'nin neden bu halde olduğunu iyi gösteren bir şey" dedi. Sayfa 4'te



Direnen madenciler kazandı

Bağımsız Maden-İş Genel Başkanı Gökay Çakır, İçişleri Bakanlığı'nda yaptıkları görüşmelerin ardından maden işçilerinin direnişlerinin kazanımla sonuçlandığını duyurdu. Çakır işçilerin çoğunun maaşlarının yattığını, kalan alacakların da 15 gün içinde yatırılacağına dair aldıkları söze dayanarak direnişlerini sonlandırdıklarını açıkladı. Sayfa 2'de

"Mevzuat için sosyal devlet ilkeleriyle düzenlenmeli"

TMMOB Makina Mühendisleri Odası Başkanı Yunus Yener, Dünya İş Sağlığı ve Güvenliği Günü nedeniyle yaptığı açıklamada, "İş cinayetleri rejimi değişmeli, tüm mevzuat kamuculuk ve sosyal devlet ilkeleri temelinde yeniden düzenlenmelidir." dedi. Sayfa 5'te

"Zanaatkarlık ölümsüzdür"

Ankara Siteler İş İnsanları Derneği Temsilcileri, Ankara Kent Konseyi (AKK) Başkanı Halil İbrahim Yılmaz'ı ziyaret etti. Ziyarete konuşan AKK Başkanı Halil İbrahim, "İlerleyen yıllarda mobil-ya teknoloji de çok gelişti ancak, zanaatkarlığın ölmeyeceğinin kanaatini bilimsel verilere dayandırdık." dedi. Sayfa 3'te

"Toplu taşıma hizmetleri sürdürülemez hale geldi"

TÖHOB Başkanı Ercan Soydaş, artan maliyetler ve ücretsiz taşıma yükü nedeniyle özel halk otobüsü esnafının ayakta kalmakta zorlandığını söyledi. Soydaş, kalıcı destek sağlanmaması halinde Ankara'da toplu ulaşım sisteminin ciddi bir krizle karşı karşıya kalabileceği uyarısında bulundu.

"GELİRLER GİDERLERİ KARŞILAMIYOR"

Tüm Özel Halk Otobüsleri Birliği (TÖHOB) Başkanı Ercan Soydaş, akaryakıt, bakım ve işletme maliyetlerindeki hızlı yükselişin özel halk otobüsü esnafını ekonomik olarak çıkmaza sürüklediğini belirtti. Günlük kazancını neredeyse tamamının yakıt giderine ayrıldığını ifade eden Soydaş, mevcut ücret tarifelerinin gerçek maliyetlerin çok gerisinde kaldığını söyledi.

"ÜCRETSİZ TAŞIMANIN YÜKÜ ESNAFIN OMZUNDA"

Soydaş, ücretsiz ve indirimli yolcu taşımacılığının büyük bölümünün özel halk otobüsü esnafı tarafından karşılandığını belirterek, bu uygulamaların kamu desteği olmadan sürdürülemediğini dile getirdi. Ankara Büyükşehir Belediyesi'nin verdiği desteklerin önemli olduğunu vurgulayan Soydaş, geçici kararlar yerine kalıcı bir ödeme sistemine ihtiyaç olduğunu kaydetti.

"KALICI ÇÖZÜM ŞART"

Sektörde birçok aracın zarar ettiği için hizmetten çekildiğini söyleyen Soydaş, gerekli düzenlemelerin yapılmaması halinde toplu ulaşım daha büyük sorunların yaşanabileceğini ifade etti. Soydaş, hem ücretsiz kart sisteminin yeniden düzenlenmesi hem de akaryakıt üzerindeki vergi yükünün azaltılmasıyla toplu taşımada sürdürülebilir bir yapının kurulabileceğini söyledi. Sayfa 2'de



Tolga ALCA
Röportaj

Hepatit A aşısında yerli üretim başladı

Sağlık Bakanlığı, yerli üretim kapasitesini artırmaya yönelik çalışmalar kapsamında, hepatit A aşısının formülasyon ve dolum aşamalarının ilk kez Türkiye'de gerçekleştirilerek, tüm illerde kullanıma sunulduğunu duyurdu. Sayfa 6'da



"Her gebeye bir ebe" ile normal doğum oranı arttı

Sağlık Bakanlığı'nın 'Doğal Olan Normal Doğum Eylem Planı' kapsamında hayata geçirdiği 'Her Gebeye Bir Ebe' uygulaması kapsamında gebeliğin son 3 ayında ev ziyaretleriyle doğuma hazırlanan anne adaylarına destek sağlanıyor. Mart 2026 itibarıyla 601 bin 263 gebeye ulaşılan proje ile normal doğum oranlarında artış gözlemlendi. Sayfa 6'da



Kurban çadır yerleri kura ile belirlendi

Yenimahalle Belediyesi'nin Yakacak Kurban Alanı'nda satış yapacak besicilerin çadır yerleri kura ile belirlendi. Yenimahalle Belediyesi Sosyal Tesisleri Ve Pazar Yeri'nde, Ankara 46. Noterliği tarafından yapılan çekilişle bu yıl Yakacak'ta 79'ü büyükbaş, 24'ü küçükbaş olmak üzere toplam 103 çadırın yeri belirlenmiş oldu.

5 BİNE YAKIN KURBANLIK GÖRÜCÜYE ÇIKACAK

Bu kapsamda Başkentte kurbanlarını kesecek olan vatandaşlar için yaklaşık 2 bin büyükbaş, 3 bine yakında küçükbaş kurbanlık, Yakacak'ta görücüye çıkacak.

Kura çekiminin ardından çadırların kurulmaya başlandığını belirten yetkililer, 103 çadırın kurulacağı Yakacak'ta parsel çizimi ve numaralandırma işlemleri, alan düzenlemesi, temizlik ve bakım çalışmalarının da tamamlandığını belirtti. (Haber Merkezi)



Çankaya'da ilaçlama çalışmaları hızlandı

Çankaya Belediyesi havaların ısınmasıyla birlikte vektör (hastalık taşıyan canlılar) mücadelesini hızlandırarak ilçe sakinlerinin yaz aylarını sorunsuz geçirmeleri için çalışmalarını yoğunlaştırdı. Çankaya Belediyesi, havaların ısınmasıyla birlikte ilaçlama çalışmalarını yoğunlaştırdı. Sayfa 3'te



Büyükşehir ekiplerinden kapsamlı ilaçlama seferberliği

Kent genelinde havaların ısınmasıyla birlikte başkentlilerin sağlığını ve konforunu öncelikle sahaya inen Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB) ekipleri, vektör ve haşerelere karşı ilaçlama çalışmalarını başlattı. ABB Sağlık İşleri Daire Başkanlığı Çevre Sağlığı Şube Müdürlüğü koordinasyonunda BelPlas AŞ ekiplerinin katılımıyla yürütülen çalışmalar kapsamında rekreasyon alanları, yeşil alanlar, sulak bölgeler ve haşerelerin üreme alanları titizlikle ilaçlanıyor. Sayfa 3'te

“Toplu taşıma hizmetleri sürdürülemez hale gelmiştir”

Tüm Özel Halk Otobüsleri Birliği (TÖHOB) Başkanı Ercan Soydaş, artan akaryakıt fiyatları, bakım giderleri ve ücretsiz taşıma yükü nedeniyle özel halk otobüsü esnafının ağır bir ekonomik baskı altında olduğunu söyledi. Soydaş, mevcut koşullar altında toplu taşıma sisteminin yalnızca esnaf açısından değil, kent ulaşımının bütünü bakımından da sürdürülemez bir noktaya geldiğini vurguladı.



Tolga ALCA
Röportaj

nüstü yükseliş ile her geçen gün artan ücretsiz ve alternatif indirimli taşıma uygulamaları nedeniyle toplu taşıma hizmetlerini sürdürülemez hale gelmiştir. Özellikle tüm giderlerini yolculuk gelirleriyle karşılayan esnaflarımız tarafından işletilen otobüslerin, tüm giderleri kamu bütçesinden karşılanan belediye ait otobüslerle kıyaslanması doğru bir yaklaşım değildir.

• **Akaryakıt maliyetleri ve gelir kalemlerini kıyasladığımızda nasıl bir tablo çıkıyor?**

Sektörümüzün en önemli gider kalemi olan akaryakıt fiyatlarındaki artış ve geleceğe yönelik belirsizlik de esnaflarımızı son derece olumsuz etkilemektedir. Hatlara göre günlük 120 ile 150 litre arası akaryakıt tüketen halk otobüslerinin günlük kazançlarının neredeyse tamamı akaryakıt harcamaktadır.

“EN BÜYÜK FEDAKARLIĞI ESNAFIMIZ YAPIYOR”

• **Ücretsiz ve indirimli taşıma yükünün büyük bölümünün özel halk otobüsü esnafının üzerinde kaldığını söylüyorsunuz. Bu yükün adil paylaşılması için nasıl bir model öneriyorsunuz?**

Gerek kanun koyucuların gerekse Ankara Büyükşehir Belediyesi'nin ücretsiz ve indirimli taşıma konusunda karar alırken özel sektör boyutunu yeterince dikkate almamaları, Türkiye genelinde özel halk otobüsü sayısının belediye otobüslerinden fazla olduğunu göz ardı etmeleri ve bu ağır yükü yalnızca esnafımızın omuzlarına bırakmaları sistemi sürdürülemez hale getirmektedir. Ücretsiz, abonman ve aktarma gibi uygulamalarla taşınan yolcuların Ankara'da bir özel halk otobüsüne aylık maliyeti, hatlara göre ortalama 350 bin ile 550 bin lira arasındadır. Bir başka ifadeyle, en büyük fedakarlığı esnafımız yapmaktadır. Ankara Büyükşehir Belediyesi tarafından başlatılan sübvansiyon sistemi ve birçok belediyenin bu uygulamayı örnek alarak benzer modeller geliştirmesi sayesinde esnaflarımız bugüne kadar ayakta kalabilmiştir. Ancak bazı belediyeler, kendi uygulamaları nedeniyle mağdur olan esnafımıza destek vermediği gibi konuyla hiç ilgilenmemiştir. Özel halk otobüsü sahiplerinin de geçindirmek zorunda oldukları aileleri bulduğuna, kamu bütçesi kullanmadıkları, önemli ölçüde istihdam sağladıkları ve tüm birikimlerini bu işe yatırdıkları maalesef çoğu zaman göz ardı edilmektedir.

“MEVCUT TARİFELER OLMASI GERKEKİN ÇOK ALTINDA”

• **Ankara'da toplu taşıma ücretlerinin gerçek maliyetin altında kaldığını belirtiyorsunuz. Bu durum esnafın ekonomik sürdürülebilirliğini nasıl etkiliyor?**

Özel halk otobüsleri, kendi ücret tarifelerini belirleyemeyen nadir sektörlerden biridir. Tüm yetki belediyelerdedir. Belediyeler ise kendi araçlarıyla yaptıkları toplu taşımadaki zarar sınırlı olmadığı ve zaman zaman sırasıyla gerekçelerle ulaşım zamlarını geciktirdiği için mevcut tarifeler olması gereken seviyelerin çok altında kalmaktadır. Yolculuk gelir ortalama baz alındığında Ankara, toplu taşımanın en ucuz olduğu kentlerden biridir.

• **Bazı otobüslerin hizmetten çekildiğini belirttiniz. Eğer gerekli adımlar atılmazsa Ankara'da toplu ulaşım nasıl bir tablo ortaya çıkabilir?**

Hizmetten çekilen halk otobüsleri, sektörün zarar ederek çalışması, maliyetlerin sürekli artması ve çoğu zaman yakıt alacak gelirin dahi elde edilememesi nedeniyle işi bırakmıştır. Çalışmaya devam edenler ise dededen, babadan kalan araçlara sahip çıkma duygusuyla zararına da olsa bu yükü taşımaktadır. Ancak gerekli tedbirler alınmazsa bu durumun devam etmesi mümkün değildir.

“BİNİŞ BAŞINA SABİT BİR RAKAM BELİRLENMELİ”

• **Ankara Büyükşehir Belediyesi'nin verdiği desteklerin kalıcı hale gelmesi için nasıl bir sistem kurulmasını talep ediyorsunuz?**

Ankara Büyükşehir Belediyesi, ücretsiz ve abonman uygulamalarına binış başına destek vererek esnaflarımızı bir şekilde ayakta tutmuştur. Ancak her yıl ABB Meclisi'nde süreli olarak alınan destek kararları, her süre sonunda yeniden görüşme ve ikna süreçlerini beraberinde getirmektedir. Bu durum esnafımızı yormaktadır. Beklentimiz, son yıllarda desteklerini esirgemeyen Ankara Büyükşehir Belediye Başkanımızın bu sisteme kalıcı bir çözüm üreterek binış başına belirlenecek sabit bir rakam üzerinden ödeme yapılmasını sağlamasıdır.

• **Hem ücretsiz kart uygulamasında hem de akaryakıt desteğinde yeni düzenlemeler talep ediyorsunuz. Sizce öncelikle hangi adım atılmalı?**

Düzenleme yapılmazsa maliyet artışları nedeniyle gelir-gider dengesini sağlamaları imkansız hale gelen esnaflarımız, giderlerini karşılayamadıkları için isteseler de çalışamayacaktır. Günlük yüz binlerce yolcuya hizmet veren halk otobüslerinin çalışmaması, yolcu başına maliyeti çok daha yüksek olan EGO Genel Müdürlüğü'nün ulaşım zararını da artıracaktır. Önemli bir diğer konu ise ücretsiz seyahat kartlarının verilmesinde yeterli kriter bulunmamasıdır. Bu kartların sosyal yardımlarda olduğu gibi belli kriterler doğrultusunda gerçek ihtiyaç sahiplerine verilmesi gerekmektedir. Süre veya binış sınırlaması olmaması nedeniyle sistem suistimale açık hale gelmektedir. Ayrıca toplu taşımada kullanılan akaryakıtta eşel mobil sisteminin sürdürülmesi ve KDV alınmaması da sektör açısından önemli bir taleptir. Toplu taşımanın daha cazip hale gelmesi ve hizmet kalitesinin artırılması ancak kalıcı yasal düzenlemelerle mümkün olacaktır.



ANKARA RÜZGARİ

Süha ÖRTÜLÜ
(s.ortulu@hotmail.com)



Kalabalık içinde sessizleşmek

Kalabalıklar yalnızlık hissini gideren etkili bir ilaçtır derler. Acaba bu yargı, gerçeği ne ölçüde yansıtır?

Kalabalıklar insanları bazı olumsuz duygu ve düşüncelerden geçici de olsa uzaklaştırır belki ama yalnızlık hissini silip atamaz.

Bazen yalnızlık, en çok kalabalığın içinde hissedilir.

Bir zamanlar şehir hayatının en önemli parçası olan “karşılaşma” artık neredeyse ortadan kalkmış durumda.

İnsanlar birbirini görüyor ama temas etmiyor.

Bu yeni şehir düzeninde yalnızlık artık bir istisna değil, bir zorlama haline gelmiş durumda. Ama bu yalnızlık sessiz bir yalnızlık. Bağırıyor, rahatsız etmiyor, kendini dayatmıyor. Sadece var.

Kafelerde oturan kalabalıklara bakınca bunu daha net görüyorsunuz. Masalar dolu, ortam canlı görünüyor ama sohbetler yüzysel. İnsanlar birlikte ama ayrı. Aynı masadalar ama farklı dünyadalmış gibiler.

Peki ne oldu da insanlar bu hale geldi?

En önemli neden hayatın hızlanması. İnsanlar artık sürekli bir şey yetiştirme telaşı içinde. İş, okul, para, gelecek... Zihin hep dolu. Böyle bir doluluk içinde derin sohbetlere yer kalmıyor.

İkincisi, dijital dünya. Sosyal medya ve telefonlar, insanlara sürekli bir bağlantı hissi veriyor ama bu bağlantı çoğu zaman yüzeysel. Çok insan görüyorsunuz ama az insanla gerçekten konuşuyorsunuz.

Bir başka neden de güven sorunu. İnsanlar artık daha temkinli. Daha az anlatıyor, sohbet konusunu sınırlı tutuyor... Bu da kişiler arasındaki mesafenin artmasına neden oluyor.

Tüm bunların birleşimi, kalabalık ama sessiz bir kentin temelini oluşturuyor.

Esiden kent, karşılaşmalar üzerine kuruluydu. Tesadüfler, sohbetler, küçük tanışmalar... Şimdi ise her şey planlı. Planlı buluşmalar, planlı konuşmalar, planlı ilişkiler.

Tesadüflerin azaldığı yerde, insan ilişkileri de mekanikleşiyor.

Ve bir süre sonra herkes kendi içine çekiliyor.

Ve bir bakıyorsun, etrafın kalabalık ama sen kendi içine taşınmışsın.

Ankara'nın hikâyesi biraz da bu. Bir yanda geniş caddeler, büyük kurumlar, yoğun trafik... öte yanda gevşeyen sosyal bağlar.

Ankara her yönüyle çok değişti... Hem de pek çok...

Tüm Özel Halk Otobüsleri Birliği Başkanı Ercan Soydaş, özel halk otobüsü işletmecilerinin son yıllarda giderek ağırlaşan ekonomik koşullar altında hizmet vermeye çalıştığını belirterek, özellikle akaryakıt fiyatlarındaki sürekli artış, tamir ve bakım maliyetlerindeki yükseliş ile ücretsiz ve indirimli yolcu taşımacılığında kaynaklanan yükün esnafı çıkmaza sürüklediğini ifade etti. Ankara'da toplu taşıma sisteminin önemli bir bölümünün sırtlayan özel halk otobüsü esnafının, gelirlerinin büyük kısmını yakıt harcadığını dile getiren Soydaş, mevcut ücret tarifelerinin gerçek maliyetleri karşılamaktan uzak kaldığını söyledi. Ankara Büyükşehir Belediyesi'nin sağladığı desteklerin sektör açısından önemli olduğunu ancak geçici çözümlerin artık yeterli olmadığını vurgulayan Soydaş, hem ücretsiz taşıma sisteminin yeniden düzenlenmesi hem de esnafın ayakta kalabilmesi için kalıcı bir destek modelinin hayata geçirilmesi gerektiğini kaydetti. Soydaş, gerekli adımların atılmaması halinde yalnızca esnafın değil, başkentte toplu ulaşım hizmetinin tamamının ciddi bir riskle karşı karşıya kalabileceğine dikkat çekti.

• **Özel halk otobüslerinin belediyeye ait toplu taşıma araçlarıyla aynı ekonomik koşullarda değerlendirilmemesi gerektiğini söylüyorsunuz. Bu fark sahada esnafı nasıl etkiliyor?**

Özel halk otobüsü esnafımız; son dönemde artan akaryakıt fiyatları, tamir ve bakım giderlerindeki olağ-

Direnen madenciler kazandı

Bağımsız Maden-İş Genel Başkanı Gökay Çakır, İçişleri Bakanlığı'nda yaptıkları görüşmenin ardından maden işçilerinin direnişlerinin kazanılması sonuçlandığını duyurdu. Çakır işçilerin çoğunun maaşlarının yattığını, kalan alacakların da 15 gün içinde yatırılacağına dair aldıkları söze dayanarak direnişlerini sonlandırdıklarını açıkladı.

Makbule AKGÜL

Bağımsız Maden-İş Genel Başkanı Gökay Çakır, İçişleri Bakanlığı'nda yaptıkları görüşmenin ardından maden işçilerinin direnişlerinin kazanılması sonuçlandığını duyurdu. Çakır işçilerin çoğunun maaşlarının yattığını, kalan alacakların da 15 gün içinde yatırılacağına dair aldıkları söze dayanarak direnişlerini sonlandırdıklarını açıkladı.

İçişleri Bakanlığı, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı ve Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı'yla yaptıkları görüşmelerde kalan ödemelerin 15 gün içinde yatırılması konusunda mutabakata varıldığını açıklayan Gökay Çakır, sürecin takipçisi olmaya devam edeceklerini dile getirirken hiçbir işçiyi mağdur etmeyeceklerini ifade etti.

Gökay Çakır, yola 350 madenci ile çıktıklarını ama zamanla 86 milyonun desteğini gördüklerini ifade ederek herkese teşekkür etti. İşçi sınıfının istediği takdirde her şeyi başarabildiğinin bir kez daha görüldüğünü ifade eden Çakır, “Demek ki neymiş, hakkımızı arayacağız, birlik olacağız, sarı sendikalarla da yol yürümeceğiz” dedi.

“ZAFER TÜM İŞÇİ SINIFINA UMUT OLSUN”

Bağımsız Maden-İş örgütlenme uzmanı Başaran Aksu ise zaferin tüm işçi sınıfına umut olacağını ifade ederken bu zaferi yaşamını yitiren önceki genel başkan-



ları ve üyeleri Tahir Çetin ile Ali Faik İnter'e ithaf etti. Aksu konuşmasında tutuklu gazetecileri, Soma davası avukatları Selçuk Kozagaçlı ve Can Atalay'ı, tutuklu sendikacılar Kamber Saygılı, Hakkı Demiral, Mehmet Türkmen'i ve yaşam savunucusu Esra Işık'ı da unutmuyarak hepsinin serbest bırakılması gerektiğini söyledi.

Aksu konuşmasının devamında ise şu ifadelerle yer verdi: “Toplumun yüzde 90'ı, emekçiler asla vekil, belediye başkanı olamıyor, muhtar bile olamıyor. Kendi sendikasına başkan bile olamıyor. Esir alınmış, yurttaşlıktan kovulmuş durumdayız. Holdinglerin kapatılması, haktan aldıklarının halka verilmesi lazım.”

KİTAP VİTRİNİ

Gece Savaşları
16. ve 17. Yüzyıllarda Cadılık ve Tıbbın Kültürleri

Çalışmaları, mikro-tarih yaklaşımına önderlik eden, tarihin kıyısında bırakılan insanların peşine düşmesiyle tanınan kültür tarihçisi Carlo Ginzburg, Engizisyon arşivlerine dayanarak kuzey İtalya'daki Friuli bölgesi köylüleri arasında yaygın bir tıbbi kültürün izini sürüyor. 16. ve 17. yüzyıllarda cadı oldukları gerekçesiyle Engizisyon'a ihbar edilen Friuli köylülerinin verdikleri ifadeleri ustalıkla çözümleyen Ginzburg, cadılara ve büyütüclere karşı hasatlarını korumak için savaşan “Benandanti” adlı gizli bir topluluğu keşfediyor. Ginzburg, “Zarla doğmuş olmak” nedeniyle yazgılı oldukları kaderi yaşayan Benandanti topluluğunun, Ural-Altay kökenli bir tür Şamanizm kalıntılarını barındırıyor olabileceğini söylüyor.

Kötülük Problemi

Çağdaş ateizmin en popüler silahı olan “Kötülük Problemi” gerçekten Tanrı'nın yokluğunu ispatlıyor mu? Kötülüğün ve acının tamamen engellendiği bir dünya mümkün mü? Çağımızda “din felsefesi” alanının en popüler konularından olması hasebiyle ateizm delillendirmelerinde de en çok rağbet gören argümanlardan biri “kötülük problemi”dir. Altay Cem Meriç, Kötülük Problemi'nde bu argümanların derinlemesine tahlil ederek ilmi zannedilen popüler felsefi söylemlerin nasıl inşa edildiğini gözler önüne seriyor. Eser okuyucuyu varlık ve nedensellik üzerine gerçekçi bir ontolojik yüzleşmeyle klasik İslam düşüncesinin tutarlı zeminine davet ediyor. Kötülüğü bahane ederek Tanrı'yı inkâr ettiği insan modern insan, bu meseleyi çözümlendiğinde aslında sadece kendi zihninde kurguladığı o aciz putu yıktığını fark edecektir.

ALTAY CEM
MERİÇ

KÖTÜLÜK
PROBLEMI



Başkent

ANKARA NIN GAZETESİ
30 Nisan 2026 Perşembe
Sayı 19899

Özgün Matbaacılık Sanayi ve Ticaret A.Ş. Adına Sahibi
FIRAT GÜNDOĞAN

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
GÜL TERZİ BÜLBÜL

Haber Müdürü

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Sayfa Sekreteri

Sinem YAKICI

ADRES
Mutlu Kent Mah. 1964. Cad No. 31/1-4
Ümitköy - Çankaya/ANKARA
Tel: 0 312 419 01 75
Faks: 0 312 425 73 99
e-posta: baskent@ozgun.com
UETS Adresi: 25999-70300-62516

Yayın Türü Yerel Süreli Yayın

Köşe yazarları tarafından hazırlanan makalelerin hukuki sorumluluğu tümüyle yazarlara aittir.

Baskı Özgün Matbaacılık San. ve Tic. A.Ş.
Ankara Polatlı Karayolu 52. Km. Gazi Mahallesi
Özgün Cad. No. 4 Sincan / ANKARA
Tel. 0 312 645 19 10
Faks. 0 312 645 19 19
Dağıtım MATA GRUP BİLİŞİM LOJİSTİK
DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ.

BAŞKENT GAZETESİ İLAN TARİFESİ

(St/Çm)
1. Sayfa (Renkli) : 300,00 TL
1. Sayfa (Siyah Beyaz) : 230,00 TL
Diğer Sayfalar (St/Çm)
Renkli : 275,00 TL
Siyah-Beyaz : 232,00 TL

“Zanaatkarlık ölümsüzdür”

Ankara Siteler İş İnsanları Derneği Temsilcileri, Ankara Kent Konseyi (AKK) Başkanı Halil İbrahim Yılmaz'ı ziyaret etti. Ziyarete konuşan AKK Başkanı Halil İbrahim Yılmaz, “İlerleyen yıllarda mobilya teknolojisi de çok gelişti ancak, zanaatkarlığın ölmeyeceğinin kanaatini bilimsel verilere dayandırdık.” dedi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Sektörler arasında doğan iş birliklerinin her fırsatta altını önemle çizen Halil İbrahim Yılmaz, bu kez bütünleştirici görüşmeler kapsamında, Ankara Siteler İş İnsanları Derneği temsilcilerini Ankara Kent Konseyi binasında ağırladı.

Gerçekleşen görüşmede, mobilya sektörünün serüveni uzun yıllara dayanan alanı Ankara Siteleri ününün tüm ülkede yayılması, geçmişte Ankara Mobilyacılığı diye bir tanım olduğu, Siteler bölgesindeki iş alanlarının geliştirilip, müşterileri üreticileri birleştirip bütüncül gelişme

sağlamak, düzenli hâl aralar Başkent'in tanınırlığına vereceği katkıya kadar birçok konuda fikir alışverişini yaptı.

Düzenlenen ziyarette, AKK Başkanı Halil İbrahim Yılmaz ve AKK Genel Koordinatörü Ömer Şan'ın yanı sıra, Ankara Siteler İş İnsanları Derneği temsilcileri; Veysel Ürün, Özgür Aydın, Murat Tetik, Egemen Dernek, H. Koray Durşen, Sevim Tekin, Mertcan Gülbeş, Arif Gülbeş ve Zeycan Tanrıverdi de yer aldı.

MOBİLYACILIK SEKTÖRÜNÜN DEĞERİNE VURGU YAPILDI

Karadeniz'deki geçmiş dönem kültürünün örnek vererek konuşmasına başlayan AKK

Başkanı Halil İbrahim Yılmaz şöyle konuştu: “Eskiden kız isteme törenlerinde, aileler kız çocuklarının güvencesi için birkaç şart koşarlardı, bunlardan birisi de Ankara Mobilyasıydı. Anadolu'da, o geleneksel kültürde yuva kurmakta ki şartlardan biriydi. İlerleyen yıllarda mobilya teknolojisi de çok gelişti ancak, zanaatkarlığın ölmeyeceğinin kanaatini bilimsel verilere dayandırdık. Ne kadar mobilya işini teknolojiye çeviren şirketler olursa olsun, ne kadar gelişirse gelişsin, insanlar gelir seviyesi arttıkça geleneksel tasarıma yaklaşıyor. Bizim bu alandaki tek sorunumuz ustalık mesleğinin nesilden nesle aktarılması.”



Çankaya'da ilaçlama çalışmaları hızlandı

Çankaya Belediyesi havaların ısınmasıyla birlikte vektör (hastalık taşıyan canlılar) mücadelesini hızlandırarak ilçe sakinlerinin yaz aylarını sorunsuz geçirmeleri için çalışmalarını yoğunlaştırdı. Çankaya Belediyesi, havaların ısınmasıyla birlikte ilaçlama çalışmalarını yoğunlaştırdı. İlçede yer alan çöp konteynırları, rögar kapakları, yeşil alanlar ile su birikintilerinin olduğu yerlerde ilaçlama çalışmalarını koordineli bir biçimde sürdüren Çankaya Belediyesi çalışmalarına erken saatlerde başladı.

Sıcak havanın etkisiyle doğada oluşan sivrisinek, karasinek, kene ve yaprak bitlerinin üremesini engellemek için su birikintisi bulunan mezbelik alanlarda larvasit uygulaması gerçekleştiren Çankaya Belediyesi ekipleri, sivrisineklerin aktif olduğu saatlerde kanallara sıcak sisleme yöntemi uyguluyor. Karasineklerin üreme alanları olan çöp konteynırlarına hem larva hem de ilaçlama çalışmasının yanı sıra çalılık ve yeşil alanları da gün içinde sürekli ilaçlıyor.

168 PARK İLAÇLANDI

Bahar ayıyla birlikte parklara akın eden ilçe sakinlerinin hoşça vakit geçirebilmeleri için parkların yeşil alan zeminlerini periyodik olarak ilaçlayan Çankaya Belediyesi, vatandaşların sorunsuz bir yaz geçirmeleri için var gücüyle çalışıyor. Ağaç yaprağında oluşan yaprak bitleri (afit) ile de mücadelesini sürdüren ekipler, ağaçlara zarar veren ve insanları da rahatsız eden afitlerin ürememesi için parklardaki ağaçları ilaçlıyor. Vatandaşların taleplerini koordineli bir biçimde yerine getiren Çankaya Belediyesi, 1035 noktada larva ve ergin mücadelesini sürdürürken ilçe genelinde 168 parkın ilaçlamasını yaparak vatandaşların kullanımına hazır hale getirdi. Doğaya en az zarar vererek yürütülen vektör mücadelesinde vatandaşlara da iş düştüğünü belirten Çankaya Belediyesi, vatandaşların evcil hayvanları için dışarı bıraktıkları suları sıklıkla değiştirmesinin ve organik atıkları poşetleyerek atmalarının önemli olduğunu dile getirdi. (Haber Merkezi)

Büyükşehir ekiplerinden kapsamlı ilaçlama seferberliği

Kent genelinde havaların ısınmasıyla birlikte başkentlilerin sağlığını ve konforunu önceleyerek sahaya inen Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB) ekipleri, vektör ve haşerelere karşı ilaçlama çalışmalarını başlattı. ABB Sağlık İşleri Daire Başkanlığı Çevre Sağlığı Şube Müdürlüğü koordinasyonunda BelPlas AŞ ekiplerinin katılımıyla yürütülen çalışmalar kapsamında; Başkentlilerin uğrak noktası olan Atatürk Çocukları ve Doğal Yaşam Parkı, Çubuk-1 Barajı Rekreasyon Alanı, 30 Ağustos Zafer Parkı, Mogan Park ve ATA Çiftliği (BAKAP) başta olmak üzere; rekreasyon alanları, yeşil alanlar, sulak bölgeler ve haşerelerin üreme alanları titizlikle ilaçlanıyor.

Başkentlilerin konforunu bozan haşerelerin ve vektörlerin taşıdığı salgın hastalıkların bulaşıcılık riskinin önüne geçmek amacıyla ilaçlama çalışmalarını yaz boyunca hız kesmeden sürdüreceği olan ABB ekipleri, sahada da Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ) onaylı ve Sağlık Bakanlığı tarafından ruhsatlandırılmış biyosidal

ürünleri kullanıyor. Uygulamalar vatandaş sağlığına zarar vermeyecek şekilde dikkatle yapılıyor. Haşereyle mücadele kapsamında 57 araç ve 190 kişilik deneyimli ekip görev yapıyor. Özellikle sabah ve akşam saatlerinde yapılan ilaçlamalarla sivrisinek, sinek, kemirgen ve diğer zararlı canlıların üremesinin önüne geçilmesi hedefleniyor. (Haber Merkezi)



ANKARA KENTİ 3 BÖLGE DUVAR ÇEVRELEME VE ŞEV TANZİM YAPIM İŞİ

Ankara Kenti 3 Bölge Duvar Çevreleme Ve Şev Tanzim Yapım İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.

İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) :2026/772252

1- İdarenin

- 1.1. Adı :ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI ETÜT VE PROJELER DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi :EMNİYET MAHALLESİ HIPODROM CAD YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası :03125071085
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati :01.06.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres :Emniyet Mah. Hipodrom Cad. No:5 B Blok Kat:7 (İhale Toplantı Salonu) Yenimahalle/ANKARA)

3- İhale konusu yapım işinin

- 3.1. Adı :Ankara Kenti 3 Bölge Duvar Çevreleme Ve Şev Tanzim Yapım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı :113 tane alanda duvar çevreleme ve şev tanzim yapım işini kapsamaktadır

Ayrıntılı bilgiye EKAP'ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim

- edileceği yer :Ankara
3.4. Süresi/teslim tarihi :Yer tesliminden itibaren 400 (DörtYüz) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi :Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:

- 4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.

- 4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.3. Geçici teminat.

4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler: Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.

4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsil ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.

4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin zuresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.

4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:

4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler: Yapım İşlerinde benzer iş grupları tebliğinde yer alan A/XVIII grubu (Saha İşleri) Benzer İş Olarak Kabul Edilecektir

4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:

İnşaat Mühendisliği

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fiyatla birlikte fiyat dışındaki unsurlar da dikkate alınarak belirlenecektir.

Hesaplama Kullanılacak Formül:Toplam Puan=Teklif Fiyatı Puanı + Fiyat Dışı Unsur Puanı

İsteklinin Toplam Puanı hesaplanırken;

Toplam Puan = (Teklif Tam Puanı - (En Düşük Geçerli Teklif Tutarı - Teklif Fiyatı) X Teklif Tam Puanı

/ En Düşük Geçerli Teklif Tutarı) + Fiyat Dışı Unsur Puanı

Teklif Fiyat Puanı : 50

Fiyat Dışı Unsur (FDU) Puanı : 50

Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: İsteklinin Teklifi ile Yaklaşık Maliyet Yapısının Birbiri ile Uyumlu

(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 50)

Aşağıda, teklif cetvelinde yer alan iş kalemlerinden seçilen kaleme/kalemlere ilişkin asgari ve azami oranlar belirlenmiştir. İsteklinin teklif cetvelinde seçilen bu kalemlere verilmiş olan teklifler, isteklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife oranlanarak 100 ile çarpılacak, bulunan oran o kalem için belirlenen asgari oran ile azami oran arasında kalıyorsa istekli o kalem için belirlenen fiyat dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi yapılmayacaktır. İş kalemlerinde gruplama yapılmış olması halinde, gruba dahil olan kalemlere istekli tarafından teklif edilen tutarların toplamının, isteklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife oranlanarak 100 ile çarpılması sonucu bulunan oran, o grup için belirlenen asgari oran ile azami oran arasında kalıyorsa, istekli o grup için belirlenen fiyat dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi yapılmayacaktır. Bu yönetime ilişkin işlemler, belirlenen bütün kalemler için isteklilerin teklif cetveli esas alınarak EKAP tarafından otomatik olarak yapılacak ve toplam fiyat dışı unsur puanları hesaplanacaktır.

| İş Kaleminin Adı ve Kısa Açıklaması | Asgari Oran | Azami Oran | Fiyat Dışı Unsur Puanı |
|--|-------------|------------|------------------------|
| 32mm'ye kadar kırmataş temin edilerek, makine ile serme, sulama ve sıkıştırma yapılması(Nakliye Dahil) | 1,13% | 2,268% | 1 |
| Beton santralinde üretilen veya satın alınan ve beton pompasıyla basılan, C 16/20 basınç dayanım sınıfında, gri renkte, normal hazır beton dökülmesi (beton nakli dahil) | 2,38% | 4,752% | 2 |
| Beton santralinde üretilen veya satın alınan ve beton pompasıyla basılan, C 30/37 basınç dayanım sınıfında, gri renkte, normal hazır beton dökülmesi (beton nakli dahil) | 13,63% | 27,252% | 12 |
| Ø 8- Ø 12 mm nervürlü beton çelik çubuğu, çubukların kesilmesi, bükülmesi ve yerine konulması (Nakliye Dahil) | 4,13% | 8,256% | 4 |
| Ø 14- Ø 28 mm nervürlü beton çelik çubuğu, çubukların kesilmesi, bükülmesi ve yerine konulması(Nakliye Dahil) | 6,02% | 12,048% | 6 |
| Plywood ile düz yüzeyli betonarme kalıbı yapılması | 12,83% | 25,656% | 11 |
| 1,00 m yükseklikte, Ø 4,5 mm çapında 50x150 mm göz aralıklı min. 2 bükümlü sıcak daldırma galvaniz üzeri elektrostatik polyester toz boyalı panel teller ile çit yapılması (Direk aralığı 2,5 m olacak şekilde duvar üzeri uygulama) (Nakliye Dahil) | 1,33% | 2,652% | 1 |
| 2,63 m yüksekliğinde betonarme direkli kafes teli ile himaye çiti yapılması (Nakliye Dahil) | 2,95% | 5,904% | 3 |
| Her Cins ve Klaskası Zeminde Kazı Yapılması ve Kullanılması (Depo yeri, nakliye vb. tüm masraflar dahil) | 2,73% | 5,46% | 2 |
| Püskürtme Beton (Shotcrete) Yapılması (Nakliye Dahil) | 1,16% | 2,328% | 1 |
| Ocak Taşı ile Moloz Taş İnşaat (Hazır Beton Harcı ile) (Nakliye Nakli) | 3,98% | 7,968% | 4 |
| Çelik ağırlarla şev koruması yapılması (Nakliye Dahil) | 2,77% | 5,532% | 3 |

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilir.

7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.

8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.

9- İstekliler tekliflerini, ihale dokümanında belirtilen iş kısımları için anahtar teslimi götürü bedel üzerinden, iş kalemleri için ise teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle marka sözleşme imzalanacaktır.

10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.

11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3'ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.

12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.

13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür.

14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.

15- Diğer hususlar:

İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1

Sınır değerini altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

14 Eylül 2024 tarih ve 32662 sayılı Resmi Gazetede Yayınlanmış olan “Çevre ve Şehircilik Bakanlığınca (Yapı İşleri Genel Müdürlüğü): Ankara Büyükşehir Belediye Başkanlığı Etüt ve Projeler Dairesi Başkanlığınca ihale edilecek olan Yapım İşleri Benzer İş Grupları Tebliğine göre (A) Alt Yapı İşleri Grubundaki yapım ihalelerinde Kamu İhale Genel Tebliği'nin 45.1.1.2 Maddesi gereğince, aşırı düşük sınır değer hesabında kullanılan N katsayısı 1.00 olarak belirlenmiştir.”

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de.

BASIN-ILN02458009

Ömer Çelik: Avrupa Birliği, hiçbir zaman siyasi güç olamadı

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Parti Sözcüsü Ömer Çelik, "Avrupa Birliği, bir ekonomik güç oldu ama hiçbir zaman siyasi güç olamadı, bugün de kendi güvenliğini kendi sağlayamayan bir birlik. Aday olan Türkiye'nin etkisini engellemeye dönük bir tutum içerisinde girmesi, Avrupa Birliği'nin neden bu halde olduğunu iyi gösteren bir şey" dedi.

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Parti Sözcüsü Ömer Çelik, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan başkanlığında toplanan Merkez Yürütme Kurulu (MYK) toplantısı devam ederken basın açıklamasında bulundu. Çelik, toplantıda, AK Parti'nin 25'inci yıl dönümü kapsamında yapılacaklara ilişkin sunum gerçekleştirdiğini belirterek, "Türkiye Yüzyılı'nın önümüzdeki 25 yılına bakan bir perspektif ortaya koyma açısından Sayın Cumhurbaşkanımızın değerlendirmeleri olacak. 25'inci yıllı ilgili hazırlıklara şimdiden başlamak üzere MYK'mız değerlendirmeye almıştır. Bir diğer konu da Meclis çalışmalarını değerlendirip, MYK gündemini tamamlayacağız. 27 Nisan'daki muhtıra teşebbüsünün yıl dönümüydü. Bu muhtıra, darbe mekânı açısında Türkiye'de seçilmiş iradenin, milletten aldığı gücün işlevsiz bırakılması açısından çirkin bir geleneğin önemli enstrümanlarından biriydi. Cumhuriyet tarihinde ilk defa bir başbakan ve AK Parti hükümeti buna direnerek, muhtıra haline getirilmek istenen girişimi bir kağıt parçasına çevirdi" dedi.

"AVRUPA BİRLİĞİ, KENDİ İÇERİSİNDE TARTIŞMA YAŞIYOR"

Dış politikaları gelişmeleri yakından takip ettiklerini dile getiren Çelik, "Birçok ülke arasındaki ittifak

çatıların NATO ile ilgili tartışmalar oluyor. Avrupa Birliği kendi içerisinde çok tartışma yaşıyor, bir bütün olarak hareket edemiyor. AB Komisyon Başkanı Ursula von der Leyen'in çok talihsiz bir açıklaması oldu. Türkiye'yi de içine katarak, bazı ülkeleri zikrederek bunların Avrupa'ya nüfuz etmesinin engellenmesi gerektiğini ifade etti. Bu Avrupa Birliği'nin şu anda niye bu halde olduğunu gösteren çok temel bir açıklama. Türkiye'yi AB'ye aday bir ülkeyi karşı konumda değerlendirmek, göç ve güvenlik konusunda sürekli kapımızı çalanların kafasının arkasındaki göstermesi bakımından çok önemli. Leyen'e sorulması gereken, 'Bir AB Komisyon Başkanı olarak bir aday ülkeye dönük, bu çifte standartların ideolojik temelleri nedir?' diye sormak gerekir. Avrupa Birliği, bir ekonomik güç oldu ama hiçbir zaman siyasi güç olamadı, bugün de kendi güvenliğini kendi sağlayamayan bir birlik. Aday olan Türkiye'nin etkisini engellemeye dönük bir tutum içerisinde girmesi, Avrupa Birliği'nin neden bu halde olduğunu iyi gösteren bir şey" diye konuştu.

İsrail'in saldırılarını eleştiren Çelik, "Tamamen bir ideolojik motivasyonla, fanatik bir dini yaklaşım-la hareket eden bir yapıyla karşı karşıyayız. Bunların Müslümanların ve Hristiyanların değerlerine hiçbir saygısı yok. O yüzden biz insanlık ittifakı diyoruz. İnsanlık ittifakının topyekün bu fanatizmi durdurma-

si gerektiğinden bahsediyoruz. Papa'nın savaş karşıtı ifadelerinin son derece dikkat çekici olduğunu belirtmek isterim" dedi.

Çelik, İran savaşıyla ortaya çıkan tabloyu yakından takip ettiklerini söyleyerek, "Ateşkes sağlandı ama İslamabad'daki müzakereler istenilen şekilde ilerlemiyor henüz. İslamabad'daki müzakerelerin sağlıklı bir şekilde ilerlemesi gerektiğini ve ateşkesin kalıcı barışa dönüşmesi gerektiğini ifade ediyoruz. Kesinlikle savaşa dönülmemelidir, bu savaş haksız ve hukuksuzdur. Daha fazla insanlık trajedilerine yol açılmamalıdır. Uluslararası toplum da ateşkesin tamamen barışa dönüşmesine güçlü bir destek vermelidir" ifadelerini kullandı.

"İNSANİ FELAKET GİDEREK BÜYÜYOR"

İsrail'in başka ülkelere saldırarak Gazze'yi unutturmaya çalıştığını söyleyen Çelik, "Burada insani felaket giderek büyüyor. Ateşkes çağrılarında rağmen İsrail bunları hiç dinlemeden saldırganlığına aynen devam ettiriyor. Lübnan konusunda da uluslararası toplumun yüksek bir hassasiyet ortaya koyması gerekiyor. Gazze'deki durumu yakından takip ediyoruz. Gazze'de ikinci aşamaya geçilmesi gerekirdi ama İsrail ilk aşamadaki hükümlerini yerine getirmiyor ve ilk aşamayı da tahrip etmek için elinden geleni ya-



şıyor. Bu çerçevede tek taraflı dayatma ve şartlarda bulunuyor. İsrail'in Gazze'de suikastlara, kadın ve çocuk öldürmeye son vermesi gerekiyor. Mutabık kalınan yardımların Gazze'ye ulaşması, Refah Kapısı'nın açılması gibi ilkelerin yerine gelmesi lazım. Gazze'de ikinci aşamaya geçilmesini engelleyen güç İsrail'dir" diye konuştu. Çelik, Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın barışın sağlanması ve diplomasi masalarının güçlendirilmesi ekseninde dış politika mesaisinin devam ettiğini söyledi. (AA)

"Meclisimizin itibar kaybetmesi en büyük güvenlik sorunudur"

İYİ Parti Genel Başkanı Müsavat Dervişoğlu, "Devlet egemenliğinin tek bir kişiye ve onun maiyetine bırakılması, tüm milletlerin en büyük milli güvenlik sorunudur. Bizim için de milletimizin hürriyetçi özünün yıpratılması, Meclisimizin itibar kaybetmesi en büyük güvenlik sorunudur" dedi.

İYİ Parti Genel Başkanı Müsavat Dervişoğlu, TBMM'de partisinin grup toplantısında konuştu. Dervişoğlu, Türkiye Cumhuriyeti'nin bir hukuk devleti olduğunu belirterek, "Ama bugün bu ülkede adalet sistemi de hukuk düzeni de bozulmuştur. Adalet bir bakanlık ismiyle sınırlı kalırsa, gerçek bir istikrar sağlamak mümkün değildir. Ülkede hukuk ve adaletin tesisi için harekete geçmenin zamanı gelmiştir. İktidar olduğumuzda, bozulan bu düzeni, hukuk ve adaletle tamir edeceğiz. Bu hedef doğrultusunda, 13 ve 14 Haziran'da Ankara'da bir Hukuk Çalıştayı düzenliyoruz. Bu çalıştayın neticesinde, Türkiye'nin hukuk devletine dönüş yolundaki manifestosunu ve İYİ Parti Hukuk Vizyon Belgesi'ni kamuoyuyla paylaşacağız" dedi.

Dervişoğlu, "Hukuk devletini hayata geçirmek aynı zamanda ekonominin de önünü açmaktır. Çünkü sermaye, düzeni, öngörülebilirliği ve güveni arar. İktidarın büyük bir debedeyle sunduğu, 'Türkiye Yüzyılı Yatırım Programı' adlı o parıltılı paketi gördünüz. Yüzyılın projesi olarak pazarlanan bu çalışma aslında 25 yılın ağır bir faturasıdır. Hani Cumhurbaşkanı, İletişim ekibine '25 yılımızı anlatın' diye emir vermiş ya, ben anlatayım size o 25 yılın faturasını. 2026 yılı bütçesi devasa bir kara deliğe işaret ediyor. Bu yıl faize ödenecek tutar 2,74 trilyon liraya ulaşıyor. Bu rakam Cumhuriyet tarihimizin en yüksek faiz yüküdür. Bu borcun muhatabı milletimizdir. Bu bedeli her alışverişinde, her faturasında, aldıklarıyla ve alamadıklarıyla ödüyor. Ekmeğimiz, aşımız faiz lobilerinin sofrasına meze ediliyor. Yükü omuzlayan biz, vergiyi ödeyen biz, akdın gereğini yerine getiren biziz. Buna rağmen el muamelesi, köle muamelesi, müstemleke muamelesi gören yine biziz" diye konuştu.

"SEÇİM SANDIĞINI MİLLETİN ÖNÜNE KOY"

Son günlerde Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek'in hedef tahtasına konulduğunu ancak iktisat politikasına Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın yön verdiğini söyleyen Dervişoğlu, "Bilimsel temelden yoksun bu ekonomik deneylerin ağır faturası, milyonlarca hanenin mutfağın- dan ve rızıkından tahsil edilmektedir. Sorumluluğu bürokratik kadrolara veya vitrindeki isimlere yüklemek gayreti hakikatin üzerine örtmez. Ekonomide yaşanan ağır tahribat, tüm yetkiyi kendisinde toplayan Erdoğan'ın şahsi eseri olarak tesicillenmiştir. Süleyman olmak, mühür sahipliğinden ileri gelmez. Melese mühürse, Nemrud'un da mühürü vardı. Mesele onu nasıl kullandığımızdır. Ey Erdoğan; bugün mühür sende ya, tarihin sayfalarına nasıl geçeceğine de sen kendin karar vereceksin. Ya Süleyman olacaksın ya da tarihe yine Nemrud olarak yazılacaksın. Bak, dostane bir uyarı daha yapayım, bu kararı vermek için vaktin de yok. Gel, Nemrud'laşmadan millet iradesine teslim ol. Seçim sandığını milletin



önüne koy. Bil ki çare; BlackRock CEO'ları değil, dostun Trump da değil. Sana çare diye sunulan ihanet reçeteleri seni kurtarmaz. Tek bir çıkışın var; parlamenter sisteme geri dönmek, meşvereti hakim kılmak ve milletin şaşmaz iradesine teslim olmak" ifadelerini kullandı.

"BİZİM FITRATIMIZDA TESLİMİYET YOK"

Ardından Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi'ni eleştiren Dervişoğlu, "Devlet egemenliğinin tek bir kişiye ve onun maiyetine bırakılması, tüm milletlerin en büyük milli güvenlik sorunudur. Bizim için de milletimizin hürriyetçi özünün yıpratılması, Meclisimizin itibar kaybetmesi en büyük güvenlik sorunudur. Unutulmasın; Sevr'i imzalayarak, vatana tecavüzü kabul eden hainler de Saltanat Şurası'nın üyeleridir. Türk egemenliğine kasteden işgalciler, millete ve onun temsilcisi meclisle müzakere edemeyeceklerini biliyorlardı. Bu yüzden tek adamı tercih ettiler. Bugün yeni işgalci zihinler, bizlere yalan bir geçmiş dayatmakta, ruh kökümüze yabancı bir fikri aşlamaya çalışmaktadır. İşte mağlup edeceğimiz şey budur. 106 yıl önce, bu millet egemenliği saraydan aldı, Meclis'e verdi. Teslimiyetten aldı, hürriyete verdi. Korkudan aldı, mücadeleye verdi. Bugün o egemenliği yeniden saraylara, ailelere, yabancı akıllara, masa altı pazarlıklara, atanmış monarşi sevdalıklarına ve tek adamın mahiyetine teslim etmeyeceğiz. Biz, 106 yıl önce reddettiğimiz teslimiyeti, bugün yeni adlarla kabul etmeyeceğiz. 1920'de manda ve himayeyi reddeden irade neyse, bugün saray vesayetini, aile devletini, yabancı aklı ve monarşi hevesini reddeden irade de odur. 106 yıl sonra yeniden imtihan ediliyor olmamızdan ötürü mahcubuz. Ancak her daim, bu görev bilincinde olmaktan dolayı da gururluyuz. Yolu yok; bu kuşatmayı yaracak, bu ablukayı dağıtacağız. Bizim fitratımızda teslimiyet yok, muhakkak başaracağız" dedi. (DHA)

"Özgür Özel'in talihsiz açıklamaları gerçek dışı"



Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, CHP Genel Başkanı Özgür Özel'in madencilik sektörüne ilişkin açıklamalarına yanıt verdi. Bakan Bayraktar, "Özgür Özel'in talihsiz açıklamalarını gerçek dışı ve kamuoyunu yanıltmaya yönelik bir yaklaşım olarak değerlendiriyoruz. Gerçeklerden kopuk bu iddialarımızın hangisini düzeltelim" dedi.

Bakan Bayraktar, sanal medya hesabından yaptığı açıklamada, "Özgür Özel'in grup toplantıları esnasında bakanlığımızı ve madencilik sektörümüzü ilgilendiren konularla ilgili yaptığı talihsiz açıklamalarını gerçek dışı ve kamuoyunu yanıltmaya yönelik bir yaklaşım olarak değerlendiriyoruz.

Gerçeklerden kopuk bu iddialarımızın hangisini düzeltelim. Zira her cümleimiz ayrı bir çarpıtma, her iddianız ayrı bir istismar konusu. 2002 öncesi verilen maden ruhsatı sayısı iddia ettiğiniz gibi 1186 değil, 52 bin 686'dır. Hükümetlerimiz dönemi ve önceki dönemlerde verilen ruhsatlardan şu an 13 bin 157'si yürürlüktedir. Üstelik fiilen madencilik faaliyetine konu alan, ülkemiz yüz ölçümünün sadece yüzde 0,18'i düzeyindedir. İlgili Holding'in ise 12 arama, 184 işletme ruhsatı yürürlükte ancak tüm izin süreçleri tamamlanmış ve fiilen üretim yapılabilen ruhsat sayısı 92'dir. Bu şirketle ilgili bakanlığımızın bugüne kadar uyguladığı yaptırımlar ve aldığı tedbirler de kamuoyunun malumdur" ifadelerine yer verdi.

Bakan Bayraktar, "Gerçekler bu kadar açıkken, kamuoyunu yanıltmaya yönelik bu çabaların tek bir izahı vardır: Siyasi manipülasyon. Çünkü sizler, kendi yönetiminizdeki CHP'li belediyelerde ortaya çıkan yolsuzluk iddialarına cevap veremezken; iftirayı, çarpıtmayı ve karalamayı siyaset zannediyorsunuz. Gabar'da petrol bulunması 'hikaye' diyerek küçümseyen, Karadeniz gazını yok sayan, Mavi Vatan vizyonuna 'masal' diyen, Akkuyu Nükleer Santrali'nin iptal edilmesini savunan bir anlayışın bugün bize ders vermeye kalkması ibretliktir. Türkiye'nin stratejik kazanımlarını itibarsızlaştırmaya çalışan bu yaklaşımın derdi ne emekçidir, ne de ülke menfaati. Biz ise dün olduğu gibi bugün de işçimizin, emekçimizin hakkını korumaya, ülkemizin kaynaklarını milletimizin menfaatine kullanmaya ve gerçekleri her platformda ifade etmeye devam edeceğiz" dedi. (DHA)

KLASÖR SATIN ALINACAKTIR

SGK Ankara İl Müdürlüğü ve bağlı Sosyal Güvenlik Merkezlerinin ihtiyacını karşılamak için 15000 adet bağlı mavi geniş klasör, 20000 adet mekanizmalı mavi geniş klasör ve 5000 adet mekanizmalı mavi dar klasör mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.

İhaleyle ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) :2026/750746

1- İdarenin

1.1. Adı : SOSYAL GÜVENLİK KURUMU BAŞKANLIĞI ANKARA SOSYAL GÜVENLİK İL MÜDÜRLÜĞÜ

1.2. Adresi

: ATATÜRK BULVARI NO:225 0610 ÇANKAYA/ANKARA

1.3. Telefon numarası

: 03124578278

1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği

internet sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin

2.1. Tarih ve Saati : 03.06.2026 - 10:30

2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin

açılacağı) adres : Atatürk Bulvarı No:225 SGK Ankara İl Müdürlüğü

Çankaya-ANKARA

3- İhale konusu mal alımının

3.1. Adı : SGK Ankara İl Müdürlüğü ve bağlı Sosyal Güvenlik Merkezlerinin ihtiyacını karşılamak için 15000 adet bağlı mavi geniş klasör, 20000 adet mekanizmalı mavi geniş klasör ve 5000 adet mekanizmalı mavi dar klasör

3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 15.000 adet bağlı mavi geniş klasör 20.000 adet mekanizmalı mavi geniş klasör 5.000 adet mekanizmalı mavi dar klasör

Ayrıntılı bilgiye EKAP'ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabılır.

3.3. Yapılacağı/teslim

edileceği yer : 10.000 adet bağlı geniş klasör SGK Hasanoğlan Arşiv

Binası Bahçelievler Mah. Atatürk Cad. No:6 Hasanoğlan/ELMADAĞ/ANKARA adresine, 5.000 adet bağlı geniş klasör, 20.000 adet mekanizmalı geniş klasör ve 5.000 adet mekanizmalı dar klasör Ankara Sosyal Güvenlik İl Müdürlüğü Ek Hizmet Binası 1.kat Zübeyde Hanım Mahallesi Samyeli Sokak No:3 İskitler/ALTINDAĞ/ANKARA

3.4. Süresi/teslim tarihi : Malzemeler yüklenici tarafından, Sözleşmenin imzalan-

masını müteakip 20 (yirmi) iş günü içinde teslim edilecektir.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin taraflarca imzalandığı tarih işe başlama

tarihidir

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:

4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekler tarafından e-tekliif kapsamında sunul-

ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda

yer verilmiştir:

4.1.1. Teklif mektubu.

4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:

4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.3. Geçici teminat.

4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından sunulacak yerli malı belgesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken

kriterler:

Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken

kriterler:

Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.

7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.

8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.

9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan isteklikle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.

10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.

11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3'ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.

12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.

13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.

14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.

15- Diğer hususlar:

Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-

nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr/de.

BASIN-İLN02458460

“Pamukta tehlike çanları çalıyor”

CHP Milletvekili Ömer Fethi Gürer, pamuk üretiminde yaşanan sorunlara dikkat çekerek, özellikle Çukurova başta olmak üzere üretimde ciddi gerileme yaşandığını belirtti. Gürer, pamuk üretimindeki düşüşün hem tarımı hem de sanayiye etkileyeceğini söyledi.

Makbule AKGÜL

Pamuk üretiminin tekstil ve hazır giyim başta olmak üzere birçok sektör için temel hammadde olduğunu ifade eden CHP Milletvekili Ömer Fethi Gürer, pamuğun stratejik önemine vurgu yaparak üretimdeki düşüşün hem tarımı hem de sanayiye doğrudan etkileyeceğini söyledi. Gürer, “Pamuk; tekstilden yağ üretimine, hayvan yeminden sabuna kadar geniş bir kullanım alanına sahip. Tarım ve sanayi arasında güçlü bir bağ kuran bu ürün, her kesimi doğrudan ilgilendiriyor” dedi.

Son yıllarda pamuk üretiminin ciddi tehdit altında olduğunu belirten Gürer, verimlilikte düşüş yaşandığını kaydetti. Son 10 yılda hektar başına ortalama bin 713 kilogram olan verimin, 2025-2026 döneminde bin 654 kilograma gerilemesinin beklendiğini ifade etti. Gürer, bu düşüşte küresel iklim değişikliği, su sorunu, artan girdi maliyetleri ve düşük alım fiyatlarının etkili olduğunu dile getirdi.

Pamuk ekim sezonunun başlamasına rağmen üreticinin isteksiz olduğuna dikkat çeken Gürer, çiftçilerin zarar ettikleri için alternatif ürünler önerildiğini söyledi. Geçtiğimiz yıl pamuğun 22-25 TL bandında fiyatlandığını ancak bu fiyatların maliyetleri karşılamadığını belirtti.

“ÜRETİM DÜŞÜYOR, İTHALAT ARTIYOR”

Gürer, pamuk üretimindeki gerilemeye ilişkin verileri de paylaştı. 2022 yılında 2 milyon 750 bin ton olan çirçirilmiş kütüllü pamuk üretiminin 2024'te 2 milyon 237 bin tona düştüğünü, lifli pamuk üretiminin ise 1 milyon 17 bin tondan 829 bin tona gerilediğini ifade etti. 2025 yılında üretim yaklaşık 830 bin ton seviyesinde kaldığını belirten Gürer, bu yıl da düşüş beklendiğini söyledi.

İthalattaki artışa da dikkat çeken Gürer, 2024 yılında

762 bin ton pamuk ithal edilerek önemli miktarda dövizin yurt dışına ödendiğini, 2025 yılında ise ithalatın daha da arttığını kaydetti. 2026'nın ilk iki ayında da ithalatın sürdüğünü belirtti.

“EKİM ALANLARI DARALIYOR”

Pamuk ekim alanlarında da daralma yaşandığını vurgulayan Gürer, çiftçilerin daha az maliyetli ürünlere yönelmesi nedeniyle ekim alanlarının yüzde 18 azalarak yaklaşık 350 bin hektara gerilemesinin öngörüldüğünü söyledi.

Çukurova'da “beyaz altın” olarak bilinen pamuk üretiminin giderek yerini farklı ürünlere bıraktığını ifade eden Gürer, üretimin daha çok Ege ve Güneydoğu Anadolu bölgelerinde yoğunlaştığını belirtti. Ancak bu bölgelerde de sulama suyu maliyetlerinin arttığını ve kısıtlamaların üretimi zorlaştırdığını dile getirdi.

“TEKSTİL SEKTÖRÜ DE RİSK ALTINDA”

Hazır giyim ve tekstil sektöründeki küresel daralmanın da pamuk üreticisi üzerinde baskı oluşturduğunu belirten Gürer, iplik fabrikalarının kapasite kullanım oranlarının düştüğünü ve iç talepte durgunluk yaşandığını söyledi.

Türkiye'nin yıllık pamuk ihtiyacının yaklaşık 1 milyon 600 bin ton olduğunu hatırlatan Gürer, mevcut üretimin bunun ancak yarısını karşılayabildiğini ifade etti.

Pamuk üretiminin sürdürülebilirliği için planlı üretim, uygun alım fiyatları ve girdi maliyetlerinin dengelemesi gerektiğini vurgulayan Gürer, özellikle su yönetiminin kritik hale geldiğini söyledi. Kooperatiflerin güçlendirilmesi ve çiftçinin desteklenmesi gerektiğini belirten Gürer, “Stratejik öneme sahip pamuk için güçlü bir tarım ve sanayi politikası şart. Daha fazla üretim, daha fazla istihdam ve ihracat için pamuğa sahip çıkılmalı” dedi.



SAHA İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

ELMADAĞ ÇİM YÜZEYLİ FUTBOL SAHASININ SENTETİK YÜZEYLİ FUTBOL SAHASINA DÖNÜŞTÜRÜLMESİ VE MUHTELİF AÇIK SPOR TESİSLERİNİN YAPIM İŞİ YAPIM İŞİ 4734 SAYILI KAMU İHALE KANUNUNUN 19 UNCU MADDESİNE GÖRE AÇIK İHALE USULÜ İLE İHALE EDİLECEK OLUP, TEKLİFLER SADECE ELEKTRONİK ORTAMDA EKAP ÜZERİNDEN ALINACAKTIR.

İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) :2026/779084

1- İdarenin

1.1. Adı : ANKARA GENÇLİK VE SPOR İL MÜDÜRLÜĞÜ

1.2. Adresi : ÖN CEBECİ MAH. KIBRIS CAD. NO: ÇANKAYA/ANKARA

1.3. Telefon numarası : 03125517000

1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin

2.1. Tarih ve Saati : 04.06.2026 - 10:00

2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin

açılacağı) adres : Ankara Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü Toplantı Salonu/ Ön Cebeci Mah. Kıbrıs Cad. No:4 Kurtuluş-Çankaya/ ANKARA

3- İhale konusu yapım işinin

3.1. Adı : ELMADAĞ ÇİM YÜZEYLİ FUTBOL SAHASININ SENTETİK YÜZEYLİ FUTBOL SAHASINA DÖNÜŞTÜRÜLMESİ VE MUHTELİF AÇIK SPOR TESİSLERİNİN YAPIM İŞİ

3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 1 Adet Yapım İşi (İnşaat İmalatları-Mekanik Tesisat, Elektrik Tesisatı)

Ayrıntılı bilgiye EKAP'ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim

edileceği yer : Elmadağ/ANKARA

3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:

4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-tekliif kapsamında sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:

4.1.1. Teklif mektubu.

4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgi ve belgeler:

4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.3. Geçici teminat.

4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.

4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsil ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.

4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışından gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.

4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:

4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:

A XVIII GRUP İŞLER BENZER İŞ KABUL EDİLECEKTİR.

4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:

İnşaat Mühendisliği

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.

7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.

8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.

9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.

10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.

11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3'ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.

12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.

13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.

14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.

15- Diğer hususlar:

İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,20

Sınır değerinin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr/de.

BASIN-ILN02457651

İdris Şahin'den fındık bahçeleri için maden ruhsatı tepkisi

DEVA Partisi Ankara Milletvekili İdris Şahin, Karadeniz bölgesindeki fındık üretim alanlarına yönelik maden ruhsatlarına tepki göstererek, “Fındık bahçeleri maden sahası değildir” dedi. Şahin, fındık bahçelerinin madencilik faaliyetlerine açılmasına karşı çıkarak sürecin durdurulmasını çağırarak bulundu.

Makbule AKGÜL

DEVA Partisi Ankara Milletvekili İdris Şahin, Karadeniz bölgesindeki fındık üretim alanlarına yönelik maden ruhsatlarına tepki göstererek, “Fındık bahçeleri maden sahası değildir” dedi. Şahin, fındık bahçelerinin madencilik faaliyetlerine açılmasına karşı çıkarak sürecin durdurulmasını çağırarak bulundu.

DEVA Partisi Ankara Milletvekili Şahin, sosyal medya hesabından yaptığı açıklamada Karadeniz'deki fındık bahçeleri, yaylalar, köyler ve su kaynaklarının maden ruhsatlarıyla kuşatıldığını belirterek sürece tepki gösterdi. Şahin, Ordu ve Giresun'da yaklaşık 37 bin hektar, yani 370 bin dönüm üretim alanının belirsizliğe sürüklendiğini ifade etti.

Türkiye'nin fındıktan milyarlarca dolar gelir elde ettiğini belirten Şahin, açıklamasında şu ifadeleri kullandı: “Fındık bahçeleri maden sahası değildir! Türkiye fındıktan milyarlarca dolar kazanıyor; iktidar ise fındığın toprağını maden sahasına çevirmeye kalkıyor. Karadeniz'in yaylaları, köyleri ve su kaynakları maden ruhsatlarıyla kuşatılıyor. Ordu ve Giresun'da yaklaşık 37 bin hektar, yani 370 bin dönüm üretim alanı belirsizliğe sürükleniyor. Dünyaya fındık satan bir ülke, hangi akılla kendi bahçelerini maden sahasına çevirir? 2025'te 2 milyar 255 milyon dolar gelir getiren bir sektörü, birkaç şirketin kâr hırsına kurban etmek hangi kamu yararıyla açıklanabilir?”



ruyla açıklanabilir?”

Biz maden karşıtı değiliz ama fındık bahçesini, içme suyunu ve tarım havzasını 'ihale ettim, bitti' anlayışına teslim etmeye sessiz kalamayız. Fındık bahçesi sadece arazi değildir; üreticinin ekmeği, Karadeniz'in alın teri, Türkiye'nin ihracat gücüdür. Bu süreç derhal durdurulmalı! Bölge halkı, ziraat odaları ve bilim insanları çok sayılarak tek bir adım dahi atılmamalıdır. Karadeniz'in toprağı da suyu da emeği de şirketlerin kazanç hanesine yazılamaz.”

“Mevzuat sosyal devlet ilkeleriyle düzenlenmeli”

TMMOB Makina Mühendisleri Odası Başkanı Yunus Yener, Dünya İş Sağlığı ve Güvenliği Günü nedeniyle yaptığı açıklamada, “İş cinayetleri rejimi değişmeli, tüm mevzuat kamuculuk ve sosyal devlet ilkeleri temelinde yeniden düzenlenmelidir.” dedi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

TMMOB Makina Mühendisleri Odası Başkanı Yunus Yener, Dünya İş Sağlığı ve Güvenliği Günü nedeniyle değerlendirmelerde bulundu. Yener, şunları söyledi: “Mühendislik, tıp ve sosyal bilimlerin yaklaşımlarıyla iş kazaları, iş cinayetleri, meslek hastalıkları aslında önlenbilir. Ancak iktidarın sermayeye desteği, serbestleştirme-özelleştirmeler, azami kâr hürsi, sendikasılaşdırma, esnek-güvencesiz çalışma, kayıt dışı çalıştırma, çalışma koşullarının ağırlığı, kamu yararı ile kamusal denetim tasfiyesi ve asıl sorumlulara caydırıcı ceza uygulanmaması emekçilerin hayatlarını karartmaktadır.”

Yener, “Meslek hastalıkları verilerinin aşırı sorumlu yapısı da sürmektedir. 25 yıl kapsayan SGK verilerinde meslek hastalıklarından dolayı ölüm vakası sadece 128; meslek hastalıkları verisi ise 17 bin 690'dır. Oysa ILO'nun uluslararası kabulleri çerçevesi ve ülkemizdeki çalışan sayısı veri alındığında, her yıl en az 10 bin emekçinin meslek hastalıklarından ötürü hayatını kaybettiğini söylemek gerekecektir. Ancak bu ölümlerin meslek hastalığı kaynaklı olduğu tespit edilmemekte ve kayıtlara geçmemektedir.” diye konuştu.

Yener, İş Sağlığı ve İş Güvenliği Kongresi'nde saptanan bu bağlamdaki görüş ve önerileri şöyle sıraladı:

- İSİG önlemleri öncelikle kamu hizmeti olarak ele alınmalıdır.

- Bilinen ve tekrar eden nedenlerle meydana gelen ölümler, kaza sonucu ölüm olarak açıklanamaz. İş cinayeti/işveren cinayeti doğru ve gerçekçi bir tanımlamadır.

- İş kazaları ve meslek hastalıkları “kader” değildir. İş kazalarının ve meslek hastalıklarının “işin doğal bir sonucu” olarak görülmesi, yeni iş cinayetlerine davetiye çıkarmaktadır.

- İSİG'in sağlanması öncelikle devletin ve işverenin görevi olmasına karşın işverenler önlem almamakta, devlet de denetim görevini yerine getirmemektedir. Önlemsizlik ile ölüm, yaralanma, sakat kalmaların sorumluluğu, işlevleri işverenlere rehberlik ve danışmanlık yapmak olan iş güvenliği personeline değil işverenlerde olmalı, işverenler ve işyerlerine ağır yaptırımlar getirilmelidir.

- İş Yasası, İş Sağlığı ve Güvenliği Yasası, Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi Yasası ve ilgili diğer düzenlemeler işverenlerin çıkarları doğrultusunda. Esnek ve kural dışı çalışma-



Sigara şirketleri 20 yaş altı gençleri ve çocukları hedef alıyor

Cumhurbaşkanlığı Sağlık Politikaları Kurulu Üyesi ve Yeşilay Bilim Kurulu Üyesi Prof. Dr. Toker Ergüder, "Sigara şirketleri en çok 20 yaşından küçük gençleri ve çocukları hedef alır çünkü onları küçük yaşta nikotin bağımlısı yaptıklarında, hayat boyu bağımlı hale getirerek ekonomik olarak da kendilerine bağlarlar" dedi.

Cumhurbaşkanlığı Sağlık Politikaları Kurulu Üyesi ve Yeşilay Bilim Kurulu Üyesi Prof. Dr. Toker Ergüder, sigara şirketlerinin özellikle 20 yaş altı gençleri ve çocukları hedef aldığını söyledi.

Ergüder, sigaranın en ölümcül ve önlenbilir risk faktörlerinden biri olduğunu ifade etti. Dünyada her yıl yaklaşık 7 milyon, Türkiye'de ise 100 bine yakın kişinin tütün kullanımına bağlı nedenlerle erken yaşta hayatını kaybettiğini vurgulayan Ergüder, sigara kullanımında 7 binin üzerinde kimyasal madde bulunduğunu, bunların yaklaşık 80'inin doğrudan kanserojen olduğunu belirtti.

Sigara şirketlerinin stratejik olarak gençleri hedef aldığını dile getiren Ergüder, "Sigara şirketleri en çok 20 yaşından küçük gençleri ve çocukları hedef alır çünkü onları küçük yaşta nikotin bağımlısı yaptıklarında, hayat boyu bağımlı hale getirerek ekonomik olarak da kendilerine bağlarlar" dedi.

Türkiye'nin 2008 yılında yürürlüğe giren "Dumansız Hava Sahası" uygulamasıyla tütün kullanım oranını yüzde 27'lere kadar düşürdüğünü hatırlatan Ergüder, 2013 yılından sonra sigara şirketlerinin taktik değişikliğine gitmesiyle bu oranların yeniden yükselişe geçtiğini kaydetti.

Son 10 yılda tütün kullanımında artış gözlemlendiğine dikkati çeken Ergüder, "Özellikle 2013'ten sonra sigara şirketleri daha çok genç kadınlara ve kız çocuklarına yöneldi. Bu durum kadınlar arasında tütün kullanım oranının

artmasına neden oldu. Sağlık Bakanlığı verilerine göre Türkiye'de tütün kullanım oranı yüzde 34'e, kadınlarda ise yüzde 20'nin üzerine çıktı." ifadelerini kullandı.

Sigaranın toplum sağlığı açısından ciddi tehdit oluşturduğunu vurgulayan Ergüder, Türkiye'de erkeklerin yaklaşık yüzde 50'sinin sigara kullandığını söyledi.

Tütün kullanımının yalnızca sağlık alanında değil, ekonomi üzerinde de büyük yük oluşturduğunu belirten Ergüder, tedavi giderleri, ilaç harcamaları ve iş gücü kaybının ülke ekonomisine ciddi zarar verdiğini sözlerine ekledi. (AA)



"Her gebeye bir ebe" ile normal doğum oranı arttı

Sağlık Bakanlığı'nın 'Doğal Olan Normal Doğum Eylem Planı' kapsamında hayata geçirdiği 'Her Gebeye Bir Ebe' uygulaması kapsamında gebeliğin son 3 ayında ev ziyaretleriyle doğuma hazırlanan anne adaylarına destek sağlanıyor. Mart 2026 itibarıyla 601 bin 263 gebeye ulaşılan proje ile normal doğum oranlarında artış gözlemlendi.

Sağlık Bakanlığı tarafından 3 Ekim 2024'te hayata geçirilen 'Doğal Olan Normal Doğum Eylem Planı' kapsamında ülke genelindeki sağlık kuruluşlarında 546 yeni ebe okulu açıldı. Gebe okullarında şimdiye kadar 85 bini aşkın gebeye hizmet verildi. 1'inci, 2'nci ve 3'üncü basamak sağlık tesislerinde bulunan gebe okullarında anne adaylarına ve talep eden yakınlarına eğitim 43 konu başlığında 195 dakikalık eğitim verildi. Eylem planı kapsamında 6 ay önce de 'Her Gebeye Bir Ebe' uygulaması başlatıldı. Toplam 61 bin ebebin yanı sıra 3 bin 400 koordinatör ebebin görev aldığı uygulama kapsamında Mart 2026 itibarıyla ülke genelinde 601 bin 263 gebeye hizmet verildi. İlk bebeğini bekleyen anne adaylarına doğuma son 3 ayı kapsayan dönemde bir ebe görevlendiriliyor. Anne adayları gebeliklerinin son 3 ayında evlerinde ziyaret edilerek doğuma hazırlanıyor. Anne adaylarına normal doğumun anne ve bebek sağlığı açısından önemli anlatılarak, doğum sürecine ilişkin kaygıların bire bir iletişimle giderilmesi hedeflendi. Ayrıca rehberlik ve destek hizmetleri sağlanıyor.

"ANKARA'DA İLK 3 AYDA 6 BİN ANNE ADAYI YARARLANDI"

Proje kapsamında, Ankara Gölbaşı Şehit Ahmet Hızsoy Devlet Hastanesi Gebe Okulundan hizmet alan ve eğitimlerini başarıyla tamamlayan 32 haftalık anne adayları grafik tasarımcı Menekşe Ünal (35), Ankara İl Sağlık Müdürlüğü Bilkent Kamu Hastaneleri Hizmetleri Başkan Yardımcısı Op. Dr. Fatma Duran ve Gölbaşı Şehit Ahmet Öztürk Devlet Hastanesi Gebe Okulu Koordinatörü Ebe Ebru Durmaoğlu tarafından ziyaret edildi.

Op. Dr. Fatma Duran, "Ziyaretlerimizde her gebemize doğum yapmayı planladığı ya da gebe okulunda eğitim aldığı hastanenin

atamış olduğu ebesi bulunuyor. Anne adayına normal doğumun faydalarını anlatıyoruz. Sezaryenin aslında bir doğum şekli olmadığını, ancak anne ya da bebeğin hayatını riske atacak herhangi bir durum olursa, hekim tarafından karar verilebilecek bir ameliyat olduğunu anlatıyoruz. Ankara ilimizde 2026'nın ilk 3 ayında yaklaşık gebe okulundan yararlanana gebe sayısı 6 bin. Yine her hastanemizde ebe polikliniklerimiz mevcut. Ebe polikliniklerimizde de ilk 3 ayda 12 bini geçen sayıda gebemiz hizmet aldı. Bizim bu ziyaretlerdeki amacımız aslında gebelerimizin yalnız olmadığını onlara hissettirmek. Doğum süreci meşakkatli bir süreç. Biz ebelerimizle, bütün hastane hizmetlerimizle, hekimlerimizle anne adaylarının arkasında ve desteğinde olduğumuzu belirtmeye çalışıyoruz. Bu ziyaretlerde, kendisine atanan ebeyle özellikle son 3 ayda ve doğumdan sonraki lohusalık döneminde de kafasına takılan herhangi bir soru sorabileceğini, hastaneye ulaştığında onlarla kolaylıkla iletişime geçebileceği iletişim numaralarını da veriyoruz" dedi.

"SEZARYEN ORANLARINDA DÜŞME OLDU"

Op. Dr. Duran, şu ana kadar 102 gebeyi evinde ziyaret ettiklerini söyleyerek, "Doğumdan sonra da gebelerimizi lohusalık döneminde ziyaret etmeye çalışıyoruz. Ülkemizde ne yazık ki sezaryen oranlarımız yüksek. Bu proje ile Türkiye genelinde de Ankara genelinde de bir miktar sezaryen oranlarımızda düşme oldu. Ama bunu yeterli görmüyoruz. Ev ziyaretleri gebelik sürecinde gebelerimizin yalnız olmadıklarını ve her zaman için ulaşabilecekleri bir sağlık personeli olduğunu onlara hissettirmek için çok önemli. Bir de 'Annelik Yolculuğu' mobil uygulamamız var. Çok yaygın bir kullanım var. Annelik Yolculuğu mobil uygulaması ile ilgili bu ziyaretlerimizde bütün gebelerimize bilgi veriyoruz. Bu süreçte anne adaylarının ne kadar yanında olursak onlar da güvenle doğuma gelecekle ve normal doğum yapmayı hedefleyecekler. Hedefimiz sezaryen oranlarımızı azaltmak. Ama daha büyük hedefimiz doğurganlık oranımızı tabii ki 1,4'lerin üstüne çıkarmak" diye konuştu. (DHA)

Arı sütü ve propolisin kontrolsüz kullanımı çocuklarda yan etkilere neden oluyor

Prof. Dr. Cemil Taşoğlu Şehir Hastanesi Çocuk Sağlığı Kliniği Eğitim Sorumlusu Prof. Dr. Vefik Arca, arı sütü ve propolisin doktor kontrolü dışında arı sütü kullanılması durumunda erken ergenlik, boy kısalığı ve erkek çocuklarda meme büyümesi gibi yan etkilerinin ortaya çıkabileceğini söyledi.

Prof. Dr. Arca, çocuklarda bağışıklık sistemini güçlendirdiği düşünülen vitaminler ile arı sütü ve propolisin kullanımına ilişkin değerlendirmelerde bulundu. Son yıllarda bu ürünlerin kullanımında ciddi artış gözlemlendiğini ifade eden Arca, arı sütü ve propolisin güçlü antibakteriyel özelliklere sahip olduğunu, bakteri ve virüsleri öldürücü etkisinin yanı sıra bağışıklık sistemini düzenleyici (immün modülatör) olarak bilindiğini kaydetti.

Bu ürünlerin hekimler tarafından önerilemediğini belirten Arca, doktor kontrolü dışında arı sütü kullanılmaması konusunda şu uyarılarda bulundu: "Arı sütü ve propolisin arı ve kontrolsüz kullanımı çeşitli yan etkilere yol açıyor. En önemli yan etkilerden biri, çocuklarda erken ergenlik. Özellikle ergenliğe geçiş döneminde kullanılan erken ergenliği tetikleyebiliyor. Ergenlik sonrasında ise sürecin hızlanmasına bağlı olarak uzun vadede boy kısalığına neden olabiliyor. İkinci önemli yan etki ise özellikle erkek çocuklarda meme büyümesine yol açmasıdır."

Arca, arı sütü ve propolisin aşırı kullanımında mideyle ilgili sorunların da yaşanabileceğini, ayrıca bazı bilimsel çalışmalarda kan pıhtılaşmasını engelleyebileceğine dair bulguların edildiğini aktardı. Özellikle 1 yaş altındaki çocuklarda bu ürünlerin kesinlikle kullanılmaması gerektiğini altın çizen Arca, "Biz arı sütü ve propolis 2 yaşından önce tavsiye etmiyoruz. Hamileler, emziren anneler ve kan pıhtılaşdırıcı ilaç kullanan kişiler de kullanmamalı" diye konuştu.

"MERDİVEN ALTI" ÜRETİM VE SATIŞ UYARISI!

Prof. Dr. Arca, internet ortamında satılan ve "merdiven altı" olarak tabir edilen ürünlerin daha ciddi riskler barındırabileceğine de dikkati çekti. Koronavirüs salgını sonrası sosyal medyanın etkisiyle bu tür ürünlerin kullanımının arttığını dile getiren Arca, "Komşudan duyma ya da 'bir çocuk kullandı fayda gördü' gibi kulaktan dolma bilgilerle kullanım yan etkilere yol açabiliyor" dedi.

Arca, bu ürünlerin hekim kontrolünde ve belirli sürelerle kullanılması gerektiğini vurgulayarak, "Arı sütü ve propolis sürekli kullanılmamalı. Eğer hekim öneriyorsa 3 aydan sonraki kullanımlarda mutlaka 1 ay ara verilmelidir." ifadelerini kullandı. (AA)



Hepatit A aşısında yerli üretim başladı

Sağlık Bakanlığı, yerli üretim kapasitesini artırmaya yönelik çalışmalar kapsamında, hepatit A aşısının formülasyon ve dolun aşamalarının ilk kez Türkiye'de gerçekleştirilerek tüm illerde kullanıma sunulduğunu duyurdu.

Sağlık Bakanlığı, '24-30 Nisan Dünya Aşı Haftası' nedeniyle yazılı açıklama yaptı. Açıklamada, aşılardan; bireylerin bağışıklık kazanmasını sağlayarak bulaşıcı hastalıkların önlenmesinde kritik rol oynadığı vurgulanarak, "Sistemik aşılama programları sayesinde birçok hastalık kontrol altına alınmakta ve toplum genelinde sağlık riskleri azaltılmaktadır. Özellikle çocuklar, gebeler, yaşlılar, kronik hastalığı olanlar ve bağışıklık sistemi zayıf bireylerin hekim önerisi doğrultusunda aşılardan yararlı olmaları büyük önem taşımaktadır" denildi.

"13 HASTALIĞA KARŞI KORUMA SAĞLANIYOR"

Türkiye'de yürütülen Genişletilmiş Bağışıklama Programı (GBP) kapsamında; difteri, boğmaca, tetanos, kızamık, kızamıkçık, kabakulak, tüberküloz, poliomyelit (çocuk felci), hepatit A, hepatit B, suçiçeği, hemofilus influenza tip b (menenjit ve zatürreye yol açabilen Hib bakterisi enfeksiyonu) ve invaziv pnömokok hastalıklar (zatürre, menenjit ve kana yayılan enfeksiyonlar) olmak üzere toplam 13 hastalığa karşı aşı yapıldığı kaydedilerek, "Erişkin dönemi aşı uygulamalarında ise; sağlıklı erişkinlere 10 yılda bir tetanos-difteri aşısı; gebelere tetanos-difteri, boğmaca ve influenza aşısı ve grip aşısı; 65 yaş ve üzeri bireylere zatürre ve grip aşısı uygulanmaktadır. Risk grubunda bulunan bireylere ise kızamık, kızamıkçık, kabakulak, suçiçeği, hepatit A, hepatit B, pnömokok, grip (İnfluenza), meninokok (menenjite yol açan bakteri) aşısı önerilmekte ve uygulanmaktadır. Nisan 2025 itibarıyla uygulamaya alınan altı bileşenli aşı (DaBT-İPA-Hib-HepB); difteri, boğmaca, tetanos, çocuk felci, hemofilus influenza tip b ve hepatit B

hastalıklarına karşı koruma sağlamaktadır. Altı bileşenli karma aşı sayesinde çocuklara daha az enjeksiyonla daha fazla hastalığa karşı koruma sağlanmaktadır" ifadelerine yer verildi.

"TÜM İLLERİMİZDE KULLANIMA BAŞLANDI"

Hepatit A virüsüyle mücadele kapsamında, hepatit A aşısının 2012 yılında 'Ulusal Aşı Takvimi'ne dahil edilmesiyle birlikte hastalığın görülme sıklığında önemli bir azalma sağlandığı belirtilerek, "Elde edilen bu başarı sayesinde, Türkiye'de hastalığın görülme oranı Avrupa ülkeleri ortalamasının altına gerileyerek dünya genelinde en düşük seviyeler arasında yer almıştı. Sağlık alanında yerli üretim kapasitesini artırmaya yönelik çalışmalar eşliğinde hepatit A aşısında önemli bir aşamaya geçilmiştir."

Hepatit A ve suçiçeği aşısı, bir yılı aşkın süredir teknoloji transferi yoluyla yerleşme kapsamında temin edilmektedir. Bu çerçevede, hepatit A aşısının formülasyon ve dolun aşamaları ilk kez ülkemizde gerçekleştirilmiş olup, tüm illerimizde kullanıma başlanmıştır. Başta kuduz aşısı olmak üzere aşı takvimimizde yer alan tüm aşılarda ülkemizde üretimine yönelik çalışmalar kararlılıkla sürdürülmektedir. Aşı uygulamaları; Aile Sağlığı Merkezleri başta olmak üzere Toplum Sağlığı Merkezleri, Sağlık Hiyat Merkezleri, Göç Sağlığı Merkezleri, Seyahat Sağlığı Merkezleri ve hastanelerde rutin aşı takvimine uygun şekilde vatandaşlara sunulmaktadır. Ulusal Çocukluk Dönemi Aşı Takvimi ve risk gruplarına yönelik aşılardan büyük bölümü Sağlık Bakanlığı tarafından ücretsiz olarak uygulanmaktadır" denildi. (DHA)

Meme kanseri tedavisinde Türk modeli

Sağlık Bilimleri Üniversitesi Rektör Yardımcısı ve Gülhane Tıp Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Mehmet Ali Gülçelik, "Her iki memeye yönelik cerrahi işlemler tamamlandıktan sonra aynı seansta protez rekonstrüksiyon da gerçekleştiriyoruz. Dünyada literatüre de katkı sağladık. Süre olarak çok iyiyiz." dedi.

Sağlık Bilimleri Üniversitesi (SBÜ) Rektör Yardımcısı ve Gülhane Tıp Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Mehmet Ali Gülçelik, meme kanseri tedavisinde uyguladıkları ve aynı ameliyat sırasında birden fazla cerrahi işlemin gerçekleştirildiği yöntemin dünya literatürüne girdiğini bildirdi. Prof. Dr. Gülçelik, meme kanserinin dünyada ve Türkiye'de kadınlarda en sık görülen kanser türü olduğunu belirterek, tedavi sürecinin yalnızca tümörün alınmasıyla sınırlı olmadığını, hastanın biyolojik özellikleri ve genetik riskine göre kapsamlı şekilde planlandığını söyledi.

Gülçelik, "Her iki memeyi ameliyat ettikten sonra aynı seansta protez de yerleştiriyoruz. Dünyada literatüre de katkı sağladık. Süre olarak da çok iyiyiz. Ekibimiz içinde bir kadın doğum hocamız da var. Aynı seansta memeyi yaptıktan sonra laparoskopik (kapalı) olarak yumurtalıklarını da alıyoruz. Yaş grubu biraz ilerlediyse, kadın doğum hocamızın önerisi ve hastamızın da kabul etmesi durumunda yalnızca yumurtalık ve tüpleri değil, aynı zamanda rahmini de alıyoruz. Bütün işlem kapalı yöntemle kadın doğum hocamız tarafından yapılıyor. Tüm bu işlemleri ortalama 120-140 dakika içerisinde tamamlayabiliyoruz. Bu süre, hem hasta konforu hem de

cerrahi başarı açısından önemli bir avantaj sağlıyor." dedi.

Tedavi planlamasında her hastaya aynı yaklaşımın uygulanmadığını belirten Gülçelik, cerrah, medikal onkolog ve genetik uzmanlarından oluşan konseyin kararına göre hareket edildiğini kaydetti.

Prof. Dr. Gülçelik, meme kanserlerinin yaklaşık yüzde 5-10'unun genetik altyapıya sahip olduğunu hatırlatarak, özellikle aile öyküsü bulunan ve 50 yaşın altındaki meme kanserlerinde mutlaka genetik test istediklerini aktardı.

"KADINLAR KORKMAMA, MUAYENELERİNİ MUTLAKA YAPINLAR"

Söz konusu yöntemle tedavi gören ve Ankara'da yaşayan 41 yaşındaki Nazlı Esemenli, kendi kendine yaptığı muayenede fark ettiği kitle sonrası başvurduğu sağlık kuruluşunda erken tanı aldı.

Esemenli, genetik riskinin yüksek çıkması üzerine koruyucu cerrahi kapsamında aynı seansta birden fazla operasyon geçirdi. Zorlu tedavi sürecini geride bırakan Esemenli, şöyle konuştu: "Genetik yatknlığım çok yüksek çıktığı için bu sefer koruma amaçlı iki göğüs, rahim ve yumurtalıklarımı aldım. Onun üzerine radyoterapilerimi gördüm. Tüm tedavilerim bitti ve ilaçla hormon tedavisindeyim. Şu an düzenli olarak kontrollerime gidiyorum. Kadınlar korkmasınlar, muhakkak elleriyle muayenelerini yapınlar. Senede bir kez kadın doğumda muayene olunlar. Erken teşhis gerçekten hayat kurtarıyor. Çok hızlı ilerliyor bazılarında. Benimki çok erken bulunduğu için şu an sağlığım." (AA)



ANKARA'DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER

| Eczane Adı | İlçe | Telefon | Eczane Adı | İlçe | Telefon |
|------------------|-----------|----------------------|------------------|-----------------|----------------------|
| Güneş | Akyurt | 0 - (312) 844 - 0679 | Merve | Haymana | 0 - (312) 658 - 0027 |
| 29 Mayıs | Altındağ | 0 - (507) 915 - 6958 | Alper Yılmaz | Kahramankazan | 0 - (312) 800 - 0046 |
| Alemdağ | Altındağ | 0 - (312) 377 - 0533 | Sağlık | Kalecik | 0 - (312) 857 - 1110 |
| Demir | Altındağ | 0 - (551) 000 - 0567 | Yeni Ayşem | Kalecik | 0 - (312) 857 - 0859 |
| Kayıran | Ayaş | 0 - (312) 712 - 1084 | Güniz | Keçiören | 0 - (312) 321 - 0090 |
| Şenbaba | Bala | 0 - (312) 876 - 1555 | Seven | Keçiören | 0 - (312) 322 - 3063 |
| Berat | Beypazarı | 0 - (531) 834 - 3762 | Mecidiye | Keçiören | 0 - (505) 663 - 4357 |
| Ayfer | Çankaya | 0 - (312) 483 - 0804 | Şirin | Keçiören | 0 - (507) 717 - 2488 |
| Birsu | Çankaya | 0 - (312) 472 - 0306 | Kerim | Kızılcahamam | 0 - (312) 736 - 1195 |
| Gündoğan | Çankaya | 0 - (312) 490 - 6215 | Engin | Mamak | 0 - (530) 432 - 8384 |
| Elif Eslem | Çankaya | 0 - (312) 286 - 8647 | Nefise | Mamak | 0 - (312) 368 - 1000 |
| Lalem | Çankaya | 0 - (312) 474 - 0414 | Zeki | Mamak | 0 - (312) 364 - 1112 |
| Lord | Çankaya | 0 - (312) 222 - 0776 | Müftüoğlu | Mamak | 0 - (312) 865 - 1885 |
| Cihan | Çankaya | 0 - (546) 549 - 3566 | Uğur | Nallıhan | 0 - (312) 785 - 3536 |
| Yücestepe | Çankaya | 0 - (312) 230 - 2582 | Güner | Polatlı | 0 - (530) 827 - 0307 |
| Organik | Çankaya | 0 - (312) 483 - 2111 | Pursaklar Şifa | Pursaklar | 0 - (312) 527 - 1444 |
| Taşkan | Çankaya | 0 - (312) 236 - 7576 | Kerem | Şereflikoçhisar | 0 - (312) 686 - 4832 |
| Yaprak | Çubuk | 0 - (312) 837 - 7763 | Zambak | Sincan | 0 - (312) 272 - 8183 |
| Elmadağ | Elmadağ | 0 - (312) 863 - 3193 | Atay | Sincan | 0 - (312) 276 - 8455 |
| Elvankent Merkez | Etimesgut | 0 - (312) 261 - 5150 | Yeni Mehmet Akif | Sincan | 0 - (312) 259 - 1914 |
| Adres Göksu | Etimesgut | 0 - (554) 695 - 2254 | Melihan | Yenimahalle | 0 - (312) 222 - 2711 |
| Bağlıca Sağlık | Etimesgut | 0 - (553) 447 - 6220 | Şifa Pınarı | Yenimahalle | 0 - (312) 346 - 0770 |
| Erdem | Etimesgut | 0 - (312) 226 - 1026 | Yeni Betül | Yenimahalle | 0 - (312) 344 - 4431 |
| Göl | Gölbaşı | 0 - (312) 652 - 4501 | Ankara Dilek | Yenimahalle | 0 - (312) 255 - 1030 |
| Arınmış | Güdül | 0 - (530) 117 - 8589 | Botanik Park | Yenimahalle | 0 - (312) 566 - 6662 |

Efeler Ligi'nde sezon noktalandı



SMS Grup Efeler Ligi 2025-2026 sezonu, oynanan Halkbank-Spor Toto Play-Off 3-4 etabının son maçıyla tamamlandı.

Avrupa voleybolunun en elit ligleri arasında yer alan Efeler Ligi'nde normal sezon 18 Ekim 2025 tarihinde başladı. 25 haftanın sonunda ligin başkent ekipleri Ziraat Bankkart lider, Halkbank ikinci, Spor Toto ise dördüncü olarak Play-Off 1-4 etabına yükselmeyi başardı.

Yarı final serisinde Halkbank, Galatasaray HDI Sigorta'ya; Spor Toto ise bir diğer Ankara ekibi Ziraat Bankkart'a 2-0'lık serilerle elendi. Böylece Ziraat Bankkart, Galatasaray ile şampiyonluk için; Halkbank ise Spor Toto ile üçüncülük için mücadele verdi.

ZİRAAT BANKKART ÜST ÜSTE İKİNCİ ŞAMPİYONLUĞUNA ULAŞTI

Üç galibiyete ulaşan takımın şampiyon olacağı final serisinin ilk maçını sahasında 3-1 kazanan Mustafa Kavaz'ın ekibi, seride 1-0 öne geçti.

Serinin ikinci maçı Galatasaray'ın ev sahipliğinde TVF Burhan Felek Vestel Voleybol Salonu'nda oynandı. İki set geriden gelerek mücadeleden 3-2 galip ayrılan başkent ekibi, seride durumu 2-0'a getirdi.

Şampiyonluk serisinin üçüncü karşılaşması ise Ziraat Bankkart'ın ev sahipliğinde TVF Ziraat Bankkart Salonu'nda oynandı. Maç boyunca rakibine üstünlük kuran Ziraat Bankkart, mücadeleyi 3-0 kazanarak Efeler Ligi'nde şampiyon oldu.

Bu sezon AXA Sigorta Şampiyonlar Kupası, AXA Sigorta Kupa Voley şampiyonluğu ve lig şampiyonluğunu yaşayan kırmızı-beyazlılar, 16-17 Mayıs tarihlerinde İtalya'nın ev sahipliğinde düzenlenecek CEV Şampiyonlar Ligi Dörtlü Finali'nde sahne alacak.

Geçtiğimiz sezon CEV Kupası'nı kaldıran Mustafa Kavaz'ın ekibi, bu sezon da Avrupa'nın bir numaralı kupasına ulaşmak için mücadele verecek.

ÜÇÜNCÜLÜK SERİSİNDE GÜLEN TARAF HALKBANK OLDU

Yarı final serisinde Halkbank, Galatasaray HDI Sigorta'ya; Spor Toto ise Ziraat Bankkart'a 2-0'lık serilerle elendi. Böylece iki başkent ekibi, sezonun üçüncüsünü belirleyecek olan Play-Off 3-4 etabında karşı karşıya geldi.

İki galibiyete ulaşan takımın sezonu üçüncü sırada tamamlayacağı serideki tüm karşılaşmalar, iki takımın da iç saha maçlarına ev sahipliği yapan TVF Ziraat Bankkart Voleybol Salonu'nda oynandı.

İlk maçı Spor Toto, taraftarı öntünde 3-2 kazanarak seride 1-0 öne geçti. İkinci maçta daha üstün bir oyun ortaya koyan Halkbank, mücadeleden 3-1 galip ayrılarak seride durumu 1-1'e getirdi.

Üçüncüyü belirleyen son maç Halkbank ev sahipliğinde oynandı. Nefes kesen karşılaşmada beşinci setin son bölümünü daha iyi oynayan Halkbank, mücadeleyi 3-2 kazandı ve sezonu üçüncü sırada tamamladı. Spor Toto ise dördüncü basamakta yer aldı. (Haber Merkezi)

Avrupa voleybolunun en elit ligleri arasında yer alan Efeler Ligi'nde normal sezon 18 Ekim 2025 tarihinde başladı. 25 haftanın sonunda ligin başkent ekipleri Ziraat Bankkart lider, Halkbank ikinci, Spor Toto ise dördüncü olarak Play-Off 1-4 etabına yükselmeyi başardı.

BAKIM VE ONARIM HİZMETİ ALINACAKTIR

3 KISIM BAKIM ONARIM HİZMET ALIMI hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.

İhaleyle ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) :2026/681371

1- İdarenin
1.1. Adı : ANKARA İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ SINCAN EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi : Gökçek 250. Cad. 2/A SINCAN/ANKARA SINCAN/ANKARA
1.3. Telefon numarası : 03122726240
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 14.05.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Sincan Eğitim ve Araştırma Hastanesi Satın Alma Birimi - Gökçek Mah. 250 Cad. 2/A Sincan/ANKARA

3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı : 3 KISIM BAKIM ONARIM HİZMET ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 3 Kısım Bakım Onarım 1. Kısım SEAH Yangın Çıkış Kapıları Bakım Onarım Hizmeti 2. Kısım SEAH Acil Çağrı Sistemi Kurulum Hizmeti 3. Kısım SEAH Tıbbi Cihaz Yenileme/Yükseltme Hizmeti (İstisna Parçalar Dahil)
Ayrıntılı bilgiye EKAP'ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Sincan Eğitim ve Araştırma Hastanesi ve Bağlı Birimleri
3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihinden itibaren 30(Otuz) gündür
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:

4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:

4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.

4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.

4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsil ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.

4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.

4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktararak sunulması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:

CE BELGESİ
EN 1125 BELGESİ
MÜHENDİS BELGESİ VE SGK PRIM BELGESİ
TS EN 1634-1 BELGESİ
UTS KAYDI
YANGIN DAYANIM SERTİFİKASI
YETKİ BELGESİ

4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:

4.4.1. Kamu veya özel sektöre yapılmış her türlü
1. Kısım için Yangın Çıkış Kapıları Bakım Onarım Hizmeti
2. Kısım için Acil Çağrı Sistemi Kurulum Hizmeti
3. Kısım için Tıbbi Cihaz Yenileme/Yükseltme Hizmeti (İstisna Parçalar Dahil) işler benzer iş olarak kabul edilecektir.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilir.
7- İhaleye katılacak olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.

8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.

9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.

10- Bu ihalede, kısmi teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3'ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim gündür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:

İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Sınır değerini altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de.

BASIN-ILN02458490



TVF ile Adidas arasında işbirliği anlaşması imzalandı

Türkiye Voleybol Federasyonu (TVF) ile Adidas arasında işbirliği anlaşması yapıldı. Burhan Felek Vestel Voleybol Salonu'nda gerçekleştirilen imza törenine TVF Başkanı Mehmet Akif Üstündağ, Adidas Türkiye Genel Müdürü Hakan Atalay, Adidas Gelişmekte Olan Ülkelerden Sorumlu Başkanı Dave Thomas ve milli voleybolcular ile çok sayıda davetli katıldı. Organizasyon kapsamında düzenlenen defilede A Milli Kadın ve Erkek Voleybol Takımları'nın yeni formaları da tanıtıldı.

Başkan Üstündağ, Türk voleybolu adına tarihi bir gecede toplandıklarını belirterek, "Türk voleybolunun Avrupa'da ve dünyada neler yaptığını hepimiz görüyoruz. Kadın Milli Takımı'mızın Avrupa ve Milletler Ligi şampiyonu olması, Dünya Şampiyonası'nda final oynaması. Bu başarılarla hepimiz şahidiz. Bu başarılarla paydaşlarımızın yanımızda olması, hedeflerimize ulaşmak için bizlerle birlikte olması çok değerli. Böyle özel bir günde birlikte olduğumuz için çok mutluyum. Hedefi çok büyük olan ve bunun için mücadele eden voleybol branşının yanında olan Adidas camiasına çok teşekkür ediyorum. Bu süreçte bizleri yalnız bırakmayan herkese teşekkür ediyorum." ifadelerini kullandı.

Hakan Atalay, işbirliği anlaşmasıyla gurur duyduklarını söyleyerek şöyle konuştu: "Çok anlamlı bir adım atıyoruz. Voleybol bizim ortak tutkumuz. Geçtiğimiz yıl Fenerbahçe ve Türkiye Futbol Federasyonu ile başladığımız işbirliklerinin ardından bugün Türkiye Voleybol Federasyonu ile işbirliklerimizi geliştiriyoruz. Bu anlaşma, voleybolun kalbinin attığı her yeri kucaklıyor.

Sporun gücünü görünür kılmak ve genç kızların hayallerinin peşinden gitmesine ilham vermek, en büyük motivasyonlarımızdan. 5 yıl sürecek olan sponsorluğumuz, en kapsamlı tedarik sponsorluğu olma özelliğini taşıyor. Adidas olarak sporcularımızın performansını desteklerken ilham veren bu hikayeyi büyütme de odaklanıyoruz.

Bu yolculukla bizimle birlikte olan herkese teşekkürlerimi sunuyorum."

Bu özel etkinlikte yer aldığı için çok mutlu olduğunu kaydeden Dave Thomas ise "Emeği geçen herkese teşekkür ediyorum. Türkiye'de voleybolun konumu, tüm dünyaya ilham kaynağı olmuştur ve büyümeye devam etmektedir. Adidas, her zaman sporun gücünün insan hayatını değiştirebileceğine inanmıştır. Bu duyguyu Türkiye Voleybol Federasyonu ile paylaştığımız için mutluyuz. Birlikte büyümeye devam edeceğiz." dedi. Tören, atılan imzalar ve plaket takdiminin ardından fotoğraf çekimiyle sona erdi.

YAPILAN DEFİLEDE MİLLİ FORMALAR TANITILDI

İmza töreninin ardından gerçekleştirilen defilede milli voleybolcular, mankenlik yaparak Adidas tarafından TVF için hazırlanan milli takım formalarını antrenman kitlelerini tanıttı. Defilenin ardından yaptığı konuşmada A Milli Kadın Voleybol Takımı Kaptanı Eda Erdem, "Sen Oyna" sloganıyla gerçekleştirilen işbirliğinin anlamının çok özel olduğunu dikkati çekerek şunları söyledi: "İlk voleybol oynamaya başladığımda sadece oynamaya istekliydim, büyük salonlar yoktu. O mücadeleden aldığım keyif, başarıların başlangıcı oldu. "Sen Oyna" sloganıyla voleybolun aslında hayatın içinde olduğunu söylüyoruz. Genç kızlara dokunuyor oluşumuz çok değerli. Başarmak için mükemmel olmayı beklememeliyiz."

A Milli Erkek Voleybol Takımı Kaptanı Murat Yenipazar ise seveerek oynadığı voleybolun kendisini şu an olduğu noktaya getirmesinin mutluluk verici olduğunu dile getirdi. Organizasyon, işbirliği için "Sen Oyna" sloganıyla hazırlanan reklam filmiyle sona ererken film müziğini seslendiren ses sanatçı Kibarîye de özel gecede voleybol camiasını yalnız bırakmadı. (AA)



Taylor Swift sesini ve imajını tescil ettiriyor

Taylor Swift, yapay zekâ tarafından taklit edilmesini önlemek amacıyla sesini ve sahne imajını ABD'de marka olarak tescil ettirmek için üç başvuruda bulundu. Taylor Swift, ABD'de üç farklı marka başvurusu yaptı. Bunlardan biri sahnede çekilmiş bir fotoğrafı, diğer ikisi ise son albümü "The Life Of A Showgirl" tanıtımında kendisini tanıttığı ses kliplerinden oluşuyor. (Haber Merkezi)



Cemre Çarşısı'nda yerel üretim ve coğrafi işaretli ürünler tanıtıldı

Ankara Kalkınma Ajansı, Emine Erdoğan'ın himayelerinde ve Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Kalkınma Ajansları Genel Müdürlüğü koordinasyonunda yürütülen "Anadoludakiler" projesi kapsamında düzenlenen, geleneksel üretim kültürünü yaşatmayı ve yerel kalkınmayı desteklemeyi amaçlayan Cemre Çarşısı Etkinliği'nde yer aldı.



Toplumsal Gelişim Merkezi Eğitim ve Sosyal Dayanışma Derneği (TOGEM- DER) tarafından bu yıl dördüncüsü gerçekleştirilen organizasyon, toplumsal dayanışmayı güçlendiren geniş katımlı bir platform olarak dikkat çekti. Etkinlik; doğaya saygılı üretim anlayışı, sıfır atık yaklaşımı ve sürdürülebilirlik ilkeleri doğrultusunda hazırlanan ürünlerin, hem ekonomik hem de sosyal fayda odağında ziyaretçilerle buluşmasına olanak sağladı.

YEREL ÜRETİM VE KADIN EMEĞİNE YOĞUN İLGİ

Ankara Kalkınma Ajansı, etkinlik süresince Beypazarı Kınalı Eller ve EKODOKU kooperatifleri ile birlikte stant açarak, yerel üretimi, kadın emeğini ve girişimciliği aktif bir şekilde destekledi. Ajans, kooperatiflerin ürettiği özgün ve katma değerli ürünlerin tanıtımını yaparak bu ürünlerin daha geniş kitlelere ulaşmasına katkı sağladı.

Ankara Kalkınma Ajansı standı, etkinlik boyunca yoğun bir ilgiye sahne oldu. Sayın Emine Erdoğan, Sanayi ve Teknoloji Bakanı Sayın Fatih Kacır ve Kalkınma Ajansları Genel Müdürü Sayın Ahmet Şimşek, Ajans desteklediği kooperatiflerin el emeği ürünlerini yakından inceleyerek yürütülen çalışmalar hakkında yetkililerden bilgi aldı. Ankara'nın kültürel mirasının en önemli temsilcilerinden olan ve coğrafi işaret tescilli bulunan Beypazarı kurusu ile sof kumaşı başta olmak üzere, yerel değerlerin korunması ve yaşatılmasına yönelik yürütülen adımlar ön plana çıkarıldı.

Ankara'nın köklü üretim geleneğini günümüze yönelik yaklaşımıyla buluşturarak

yerel kalkınmayı güçlendirme hedefi, hayata geçirilen projelerle ve sürdürülebilir destek mekanizmalarıyla kararlılıkla devam ettiriliyor.

SÜRDÜRÜLEBİLİR VE DAYANIŞMA ODAKLI BİR PLATFORM

Tematik stantlardan kültür-sanat etkinliklerine, çevre dostu söyleşilerden sağlıklı beslenme odaklı faaliyetlere kadar kapsamlı bir deneyim sunan Cemre Çarşısı, alışverişini yalnızca ekonomik bir faaliyet olmaktan çıkararak dayanışma, paylaşma ve toplumsal fayda odağında yeniden şekillendiriyor.

Ankara Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Duhan Kalkan, Sayın Emine Erdoğan'ın himayelerinde ve Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Kalkınma Ajansları Genel Müdürlüğü koordinasyonunda yürütülen "Anadoludakiler" projesinin, yerel üretimin markalaşması ve ulusal çapta görünürlük kazanması açısından kritik bir misyon üstlendiğini belirtti.

Kalkan, kadın kooperatiflerinin özgün el emeği ürünlerini ekonomik değere dönüştürmeyi temel hedefleri arasında gördüklerini vurgulayarak, bu girişimlerin bölgesel kalkınmayı hızlandırın önemli bir güç olduğunu ifade etti. Yerel kültürü ve coğrafi işaretli ürünleri katma değerli hale getirme çalışmalarına hız kesmeden devam edeceklerini dile getiren Kalkan, üreticilere sundukları desteklerin kararlılıkla süreceğini kaydetti.

Ankara Kalkınma Ajansı, bölgesel kalkınmayı destekleyen, yerel değerleri koruyan ve toplumsal fayda sağlayan bu tür projelerde aktif rol alarak, Anadolu'nun üretim kültürünü yarınlara taşıma konusundaki kararlılığını sürdürmektedir. (Haber Merkezi)

BURÇ'TAN HABER

yalutalp@gmail.com



Koç (21 Mart-19 Nisan) Ayın son gününde ikili ilişkilerinizde ve profesyonel görüşmelerinizde netlik arayışı ön planda olabilir. Talepleriniz ile ilgili olarak beklediğiniz uzlaşma zamanını hızla oluşturmanız çok mümkün görünür.



Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Çalışma düzeninizi güncellenmez ve de verimliliği artıracak yeni yöntemler bulmanız zorunludur. Sağlığınızda odaklanarak, ayın yorgunluğunu üzerinden atıp yeni döneme enerjik girmelisiniz.



İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) Fikirlerinizi somut projelere dönüştürmek adına önemli adımlar atabilirsiniz. Kendinizi ifade ederken kullandığımız yaklaşım, çevrenizdeki insanların dikkatini çekerek yeni iş fırsatları yaratabilir.



Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) Yaşam alanınızdaki konforu artırmak isteyebilirsiniz. İçsel bir değerlendirme yapmak, dış dünyadaki sorumluluklarınıza karşı kendinizi çok daha dirençli hissetmenizi sağlayacaktır.



Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Yakın çevrenizle olan iletişim trafiğinizin yoğunlaştığı ve bilgi akışının hızlandığı bir süreçtesiniz. Stratejik bağlantılar kurmak ve sadece asıl olan bilgiye odaklanmak isteyebilirsiniz.



Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Elinizdeki maddi kaynakları ve yeteneklerinizi nasıl daha verimli kullanabileceğinize dair rasyonel bir muhasebe yapabilirsiniz. Detaylara olan hakimiyetiniz sayesinde, daha kalıcı kararlar alabilirsiniz.



Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Bugün kendinizi çok daha enerjik ve inisiyatif almaya hazır hissedebilirsiniz. Kişisel beklentileriniz ile çevrenizdeki dengeler arasındaki uyumu kurmak, toplumsal prestijinizi yukarı taşıyacaktır.



Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Geri planda kalarak olayları analiz etmek ve bir sonraki hamlenizi planlamak için oldukça verimli bir gündesiniz. Kontrolün sizde olması için stratejik bir gözlem yapmak gerekecektir.



Yay (22 Kasım-21 Aralık) Gelecek planlarınız üzerine odaklanmak size büyük bir motivasyon sağlayacaktır. Benzer vizyona sahip gruplar içinde aktif rol almanız, geniş kitlelere ulaşmanız için iyi bir yöntem olabilir.



Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Kariyer yolculuğunuzda attığınız adımların ne kadar sağlam olduğu bugün bir kez daha tescilleniyor. Disiplinli ve sonuç odaklı tutumunuz sayesinde, başarılarınız artacaktır.



Kova (20 Ocak-18 Şubat) Fikirlerinizi savunurken sergilediğiniz vizyoner bakış açısı, çevrenizdeki insanlar için bir referans noktasına dönüşüyor. Karşılaştığınız her türlü yeniliği rasyonel bir süzgeçten geçirmelisiniz.



Balık (19 Şubat-20 Mart) Paylaşımlı kaynaklarda daha derinlikli bir analiz yapma zamanı. Öfke kontrolünüz konusunda kendi başınıza çabanız yeterli olmayabilir. Bu durumu profesyonel olarak çözmekten çekinmemelisiniz.

Engelsiz Filmler Festivali 14 yıldır "bir arada film izlemeyi" mümkün kılıyor

Festival Koordinatörü Kıvanç Yalçın, "Bu yıl 14'üncü kez düzenlenecek Engelsiz Filmler Festivali'ndeki kısa film yarışmasına tüm dünyadan 160'ın üzerinde film başvurdu. Seçici kurul bu 160 film arasından 15'ini finale aldı. Çocuklar için bölümünde Şarkıcı Balina isiminde bir film var. Bu film aynı zamanda otizm dostu gösterimle de otizm spektrum bozukluğu yaşayan küçük sinemaseverler için perdeye yansiyacak" dedi.

Engelsiz Filmler Festivali, sinemanın evrensel dilini herkes için erişilebilir kılan yapısıyla, bireylerin kültürel yaşama eşit katılımını 14 yıldır kesintisiz sürdürüyor. İlk kez Ankara'da düzenlenen festival, zaman içinde farklı şehirleri de kapsayan bir yapıya ulaşarak hem fiziksel hem de çevrim içi gösterimlerle izleyicilerle buluştu.

Festival Koordinatörü Kıvanç Yalçın, festivalin gelişimine ve bu yılki programına ilişkin değerlendirmede bulundu.

Yalçın, festivalin zaman içinde kapsamını genişlettiğini, pandemi döneminde çevrim içi gerçekleştirildikten sonra yeniden fiziksel gösterimlerle izleyicilerle buluşmaya devam ettiğini aktardı. Festivalin temel yaklaşımının "bir arada film izlemek mümkün" olduğunu vurgulayan Yalçın, "Görme, işitme, ortopedik engeli olanların da engeli olmayanlarla birlikte aynı salonda film izleyebildiği, film sonrası söyleşilere katılabildiği, atölye ve törenleri takip edebildiği erişilebilir bir festival, Engelsiz Filmler Festivali. Bu anlamda 14 yıldır bir arada film izlemeyi mümkün kılıyor diyebiliriz." değerlendirmesinde bulundu.

Yalçın, festivalin erişilebilirlik alanında öncü bir konumda bulunduğunu belirterek, "Bu anlamda izleyicinin de kıyaslayabileceği başka bir etkinlik yok. Dolayısıyla ilk yıldan beri izleyicilerimize, 'Festivalde neleri daha iyi yapabiliriz? Nelerden memnunsunuz, nelerden değilsiniz?' diye soruyoruz. Genelde çok olumlu geri dönüşler alıyoruz, erişilebilirlik uygulamalarımızdan, sesli betimlemeden, ayrıntılı altyazıdan, işaret dili çevirilerinden. Ufak tefek tabii ki şikayetler ve daha iyi yapabileceğimizi söyledikleri birtakım uyarılar da oluyor. Bunları geliştirmeye çalışıyoruz." diye konuştu.

FESTİVALDE ULUSLARARASI KISA FİLM YARIŞMASI VE ÖZEL SEÇKİLER YER ALIYOR

Yalçın, festival programında kısa film yarışmasının öne çıktığını belirterek, "Festivalin en heyecanlı bölümü Kısa Film Yarışması aslında. Bu yıl 6. kez gerçekleşecek, uluslararası bir kısa film yarışması gerçekleştiriyoruz." ifadelerini kullandı.



Yarışmaya dünyanın farklı ülkelerinden 160'ın üzerinde başvuru yapıldığını aktaran Yalçın, seçici kurulun bu filmler arasından 15'ini finale taşıdığını belirterek, jüri tarafından en iyi film, yönetmen ve senaryo ödülleri verileceğini, izleyicilerin de oylarıyla bir filme "seyirci özel ödülü"nü vereceğini kaydetti. Kısa film yarışmasının yanı sıra "Kaleidoskop" bölümüne de dikkati çeken Yalçın, bu bölümde dünya festivallerinde öne çıkan yapımlar ile genç yönetmenlerin filmlerine yer verildiğini, seçkinin farklı perspektiflerden küresel meselelere odaklandığını ifade etti.

Yalçın, programda "Oditoryum" başlığı altında müzik ve sinemayı bir araya getiren filmlere yer verdiklerini vurgulayarak, bu bölümde Şarkıcı Aznavour'un hayatını konu alan bir yapımın izleyicilerle buluşacağını aktardı.

Çocuklara yönelik seçkiye de değinen Yalçın, "Çocuklar için bölümünde ise Şarkıcı Balina isiminde bir film var. Bu film aynı zamanda otizm dostu gösterimle de otizm spektrum bozukluğu yaşayan küçük sinemaseverler için perdeye yansiyacak Engelsiz Filmler Festivali'nde" dedi. (AA)



Demet Akalın ve Sefo'dan yeni şarkı

Volkswagen Arena'da düzenlenen özel gecede Demet Akalın konseriyle büyük bir coşku yaşandı.

Sahneye enerjik performansıyla çıkan Demet Akalın, kariyerine damga vuran hit şarkılarını art arda seslendirerek salonu adeta ayağa kaldırdı.

Gecenin sürprizi ise Sefo'nun sahneye çıkmasıyla yaşandı. 2025 yazına damga vuran "Yerinde Dur" şarkısını birlikte söyleyen ikili, Volkswagen Arena'daki izleyicilere keyifli anlar yaşattı.

Demet Akalın ve Sefo sahnede yaptıkları açıklamayla 2026 yazı için yeni bir şarkı hazırladıklarını duyurdu. İkilinin bu sürpriz müjdesi müzik dünyasında şimdiden büyük merak uyandırdı. (Haber Merkezi)

Hz. Mevlana ve Yunus Emre Şiirleri Türk Tasavvuf Müsikiyle Yunus Emre Kültür Merkezi'nde buluştu

Geçtiğimiz günlerde açılışı yapılan, kapsamlı yenileme çalışmaları sonucunda Etimesgut'ta peyeni bir kültür merkezihaleine getirilen Yunus Emre Kültür Merkezi anlamlı bir etkinliğe ev sahipliği yaptı. "Hz. Mevlana ve Yunus Emre Şiirleri Türk Tasavvuf Müsiki Dinletisi", tasavvuf düşüncesinin iki önemli ismi olan Hz. Mevlana ve Yunus Emre'nin sözleri, Türk tasavvuf musikisinin seçkin eserleriyle birlikte sahneye taşındı.

Gecede, şiir ve müzik iç içe ilerlerken, sahnede icra ile sözlerin anlam dünyası dinleyiciye doğrudan buluştu. Programda seslendirmeleri Prof. Dr. Yüksel Yalova gerçekleştirdi. Tasavvuf geleneğinin asırlardır taşıdığı dil ve duygu, müzik eşliğinde yeniden yorumlanarak salonda sade ama güçlü bir karşılık buldu.

Dinleti boyunca icra edilen eserler, Hz. Mevlana'nın derinlikli düşüncesini ve Yunus Emre'nin etkili dilini bir araya getirirken, izleyiciler de bu bütünlüğe eşlik etti. Program, söz, ses ve anlamın birlikte kurduğu bir etkinlik olarak tamamlandı. (Haber Merkezi)

